

CASA BALANZA

CERVEZA BRILLANTÍSIMA, FRESCA. Fabricación seleccionada para esta casa. Expediciones directas a gran velocidad. Pruébenla para convencerse de su calidad insuperable

PARA «EL PUEBLO»

MOMENTOS

Divagaciones de un repatriado

Con la mano puesta en la mejilla, descansando la cabeza sobre la mano, he sentido que me crecía la barba en esta espera fastidiosa del asunto para el artículo de hoy. No es que no acudan. Llegan, sí; pero es que no los examinemos, los rechazamos por insensibles. Y, sin embargo, no lo son sino circunstancialmente.

Desde por la mañana, se pregunta él: «¿De qué hablaré hoy, de qué trataré en el artículo que necesito escribir esta tarde?» Y como buenos amigos, al conjuero de la necesidad, comienzan a llegar los temas. El escritor los acoge inmediatamente con simpatía. «¡Oh, sí!—exclama—¡mente!» ante el primero que llega— Tú tienes desde luego mi beneplácito. Charlaré contigo, razonaremos, divagaremos, nos emocionaremos acaso. Me es grata tu compañía. Tú me sugieres muchas cosas, tú despiertas en mi corazón las fibras de la cordialidad, y produces en mi intelecto ese contacto mágico por virtud del cual, como en el choque de dos fuerzas eléctricas, se hace la luz. Pero...

El escritor comprende, de pronto, que el diálogo es imposible. Y otro amigo—otro asunto, otro tema—cognoscere. Vuelve el escritor a sentirse henchido de entusiasmo. Olvidado, nada rencoroso, sonrío ante el nuevo motivo, como un niño ante un juguete. Hasta que la voz agria le silba ásperamente: «¡Tampoco, tampoco es para tí.»

Y así hasta la congoja, hasta la angustia de sentirse infecundo. Se diría que el individuo agoniza encerrado en un calabozo semejante a aquel del cuento de Poe, cuyos muros iban estrechándose más y más...

Sibitaneamente, el escritor se lanza a la ventana de su cuarto y la abre de un empellón. Ya no podía más.

¿Cuánto tiempo llevo de este modo, con la mano en la mejilla—la cabeza reclinada sobre la mano—en esta espera angustiosa del amigo

con quien nos sea permitido departir hoy? No lo sé. Me parece que mucho, mucho tiempo; se me antoja que he envejecido esperando. Bien empleado me está por hoy el castigo. Unas semanas fuera de España me habían hecho olvidarme un poco de ella. No de ella, no, sino de sus temporales problemas, de sus pasajeras tribulaciones. El recuerdo, como un filtro piadoso, iba eliminando lo amargo, complaciéndose no más que en lo agradable, en aquello esencial y permanente por lo cual España ha sido y sigue siendo magnífica. ¡Cómo libé en la ausencia este licor que me elaboraba el recuerdo! España, mi España menuda y distante, se me agrandaba y resplandecía en la evocación. Veía un pueblo abnegado, valeroso y fuerte, que sabe hacer honor a las armas quietas de su pasado heroico; veía los campos, las tierras de España, tierras privilegiadas y diversas, como si la naturaleza hubiera querido hacer en ellas resumen de sus dones; y veía con su paisaje, la belleza, la poesía de las costumbres, ese encanto regional que tanto carácter presta a los pueblos. Y allá, en la llamada Capital del Mundo, en la plaza y en los bulevares donde la marejada de todos los países arroja sus vivos y sus muertos—los ahogados y los supervivientes—yo comprendí con melancolía que mi pensamiento estaba lejos: en aquella plaza de anchos portales, en aquellas piedras doradas, en aquella calleja humilde y alegre que iba a dar a un jardín. Eran parajes de España. ¡Con qué efusión, con qué júbilo se manifestó mi alma cuando se supo de nuevo en el seno de la patria! La tierra atrae lo mismo que un regazo materno.

Sólo que el encanto ha sido efímero. Reintegrados al mundo de nuestras cosas y nuestros efectos, han vuelto a solicitar nuestra compañía y nuestra atención aquellas ideas, aquellas inquietudes políticas y espirituales que nos dejamos sin darnos cuenta al partir.

ANGEL LAZARO. (Prohibida la reproducción.)

LA CUESTION NARANJERA

Cómo se organiza la impunidad :: para no pagar la naranja ::

Se inventa un comerciante, que puede ser cualquiera: un zapatero, un labrador, un señorito, cualquiera que no tenga una peseta. Se le dan PRESTADAS, bajo su única responsabilidad, quinientas o mil libras esterlinas para trabajar. Con este dinero, se monta almacén y se pagan las primeras compras al contado, hasta que se conquiste la confianza de los labradores y se lleve a crédito casi todo el negocio.

Este individuo se obliga a cargar la mercancía en los barcos que le indique el señor que le ha dado el dinero, que es el representante de una casa prestamista, y mandar las cajas para que las venda como pueda. Este representante no tiene ningún interés en las cajas, esto es, van de cuenta y riesgo del confectionador, y él cobra una comisión de la casa prestamista.

Este representante suele ser un hombre de crédito y de posición. Cuando los propietarios se niegan a entregar la naranja fiada al confectionador; éste se escuda detrás del crédito del representante, y hace saber a los agricultores, que trabaja para don Fulano de Tal. Si algún labrador va a preguntarlo, este señor dice, que efectivamente, aquél trabaja para su casa y ya pueden estar tranquilos, porque lo hace en muy buenas condiciones. ¡Como que yo le protejo!

Entonces los agricultores dan la naranja confiados. Si la temporada viene bien y se ganan 3,50 o 4 pesetas por caja, el confectionador puede pagar el flete, el sobreflete, el retorno, la comisión del representante, la comisión de la casa presta-

mista, la comisión del corredor, los gastos de descarga, acarreo y subasta, el seguro de la mercancía y... hasta puede que pague la naranja. Pero si no se gana bastante para que coma toda esa gente, el labrador no podrá cobrar del comerciante, porque éste no tiene un real. Ahora, que del representante tampoco sacará una peseta.

Cuando los labradores ven que no pueden cobrar del confectionador, y van a casa del representante—que es el que se llevó las cajas—a que les pague la naranja, se enteran, en medio del mayor asombro, que aquel señorón, que tiene automóvil y criados y millones, es poco menos que dependiente del pobre diablo a quien él no quiso fiarle las naranjas.

Resultado, entonces, que no es más que un simple intermediario entre el «comerciante» español y la casa tal de tal sitio, que tiene muchos millones y que paga a todo el mundo, pero no es cuestión de que vaya a pagar también los timos que a cualquiera se le ocurra hacer.

«Bastante llevo ya a las costillas—dice—, por ser demasiado bueno. Ese mismo individuo que no les ha pagado a ustedes la naranja, me debe (ahí están los libros) 12.000 pesetas. Yo no sé qué ha hecho del dinero.»

Los labradores quedan convencidos de la honorabilidad del señorón y de que aquel pobre espoliado es un sinvergüenza.

El pobre confectionador va hablando solo por las calles y haciendo números por las aceras.

Y los del tinglado, cada día más honorables.

ECOS

El día en los cementerios

Digamos mejor los días, pues han sido estos dos festivos a propósito para continuar en la costumbre de visitar los cementerios en colectividad y a fecha fija. Ha llovido en domingo y lunes, pero ya de noche, permitiendo al público cumplir sus designios; la animación sobrepusó anteayer, haciéndose un consumo de flor realmente extraordinario, sin que aquí, en la capital, apretaran mucho las clavijas las floristas. Por allá, por las inmediaciones de la necrópolis, hubo quien cargó la mano.

Un buen servicio de tranvías, taxis y autobuses a discreción, perfecto orden para la llegada al Cementerio y a la entrada y salida de éste. Nuevamente se ha de lamentar que la Corporación municipal no acometa de una vez y para siempre la cuestión de dotar de agua al Cementerio (el pozo ha de ser una ruina), pues las únicas quejas que hemos escuchado estos días, fundadísimas, es acerca de la falta adecuada de surtidores de agua: la que había, embalsada, salpimentada de rojo barro, además de sucia era algo peligroso el resolverse a cogerla con vasijas y cacharros. Creemos que ya es hora de poner término a esta deficiencia de bulto.

Por lo demás, las aceras, los céspedes de tela metálica, los bancos, todo estaba bien dispuesto.

Como siempre, los panteones que mayor número de curiosos atraían eran los de los toreros: el de los hermanos Fabrio y el novillero Ocejito y el de Manuel Granero, con fotografías de los desgraciados diestros y profusión de flores.

Visitadísimos los mausoleos: del maestro Salvador Giner, al que daban guardia de honor los miembros de esa simpática agrupación musical que se llama El Micalet, tan admiradores como constantes devotos del gran compositor valenciano; de Amparito Alabau, aquella deliciosa Ofelia, que tanto elogió Tita Ruffo, rebosante de preciosas flores su nicho; del maestro Lope, el director de banda de mayor intuición musical que hemos conocido por aquí; de Rodrigo Botet, un panteón severo y de buen gusto...; acaso el gran patricio estimaría más que el Ayuntamiento apareciera mejor la Colección Paleontológica, que nos envidian en el extranjero, instalándola espléndidamente en un edificio construido ex profeso; los de Bomberos, Militares, Veteranos, el de la Prensa y centenares de familias que se preocuparon de sus deudos, yacientes en vistosos ya que no siempre artísticos panteones.

¡Si fuéramos a señalar olvidos, habríamos de anotar el de familias linajadas que ni una modesta florecilla ofrendaron a sus deudos!

También los cementerios Civil y Protestante fueron visitadísimos y adornados con profusión de flores sepulcrales—panteones y nichos—, entre los que llamaban la atención los de la familia Sorribas, el de «Cantaclaro» y el de la esposa de Blasco Ibáñez.

Ayer anoche, y cuando aún no había regresado totalmente el público a la ciudad, descargó abundante aguacero.

Que sepamos no ha ocurrido incidente ni accidente alguno con motivo de la visita a los cementerios. Más vale así.

Gran Sorolla

Cubiertos de 4, 6 y 8 pesetas

Esmerado servicio a la carta

TEATRO PRINCIPAL

«ACONTECIMIENTO ARTISTICO»

PARA EL PROXIMO MARTES, 9 NOVIEMBRE DE 1926

«GRANDIOSO CONCIERTO»

por el eminente barítono VICENTE BALLESTER

y las notables tiple Matilde REVENGA y Juanita FABRA

GRAN ORQUESTA

NOTA: SE RECIBEN ENCARGOS en la CONTADURIA DEL TEATRO

LA MAGNA ASAMBLEA DE REGANTES DEL DOMINGO

La Asamblea celebrada el domingo último, fué una demostración evidente de que es imposible legislar sobre asuntos vivos sin un meticuloso cuidado para no lesionar intereses de una capital importancia. Como es sabido, la protesta justa y legítima de los regantes, se dirige contra la real orden del ministerio de Fomento de 22 de Septiembre último, que aumenta de 6.000 a la elevada cifra de 25.000, los metros cúbicos que del río Turia toma la Sociedad de Aguas Potables para el abastecimiento de Valencia. Hay que confesar, sinceramente, que semejante disposición, que ha provocado un formidable movimiento de oposición, ha sido dictada sin maliciosa intención. Pero el conflicto se ha provocado.

¿Quién puede desear se mantenga dicha real orden? No lo puede tener ni el propio Ayuntamiento, obligado en caso de aplicación a un desembolso cuantioso que importa millones en concepto de indemnización, y con los cuales podría provisionarse de otras aguas que no esquilmaran las feraces huertas de nuestra vega.

La real orden es impopular, y tiene en su contra a la opinión ciudadana, que la condena. Ni siquiera el representante provincial del Gobierno en Valencia, apoya dicha real orden. ¿Quién, pues, tiene empeño en sostenerla?

A nuestro juicio, siendo notoria su imposible aplicación, no debió llegarse nunca a la movilización que 10.000 huertanos hicieron ayer en la ciudad. Debió antes ser derogada, y el principal interesado en que así se hiciera, hubo de ser el Ayuntamiento de Valencia, para no excitar la animadversión y recelo de la huerta, de quien vive principalmente la ciudad.

Una larga experiencia nos enseña cuán peligroso es el obrar sin tacto en cuestiones de riego, que tan celosamente vigilan los agricultores. Si alguna vez ha sido turbada la paz virgiliana de nuestra huerta, ha sido provocada la tragedia por asuntos de riego. Hay que llevar la convicción a los que lo duden, que las aguas para el labriego, son algo tan substancial y unido a sus fines, que sin las aguas nada valdrían éstas, y es muy lógico, que si caprichosamente y sin juicio se trata de empobrecer las huertas, privándolas de uno de sus capitales elementos, se concite la ira de los que ven en peligro sus haciendas.

En el acto de ayer hubo una cordura extraordinaria y un comedimiento plausible. Los oradores, como seguros de su razón y de su derecho, no trataron de excitar los ánimos, y expusieron con mesura su opinión; pero, sin embargo, se adivinaba en aquellos 10.000 labradores, su decisión firme y tenaz de defender sus seculares derechos a unas aguas que les pertenecen.

Piense el Ayuntamiento la gran responsabilidad que le alcanzará de no facilitar y conjurar el gravísimo conflicto.

Mucho antes de las diez y media, hora señalada para la celebración del acto, el local del Gran Teatro estaba completamente ocupado. Las personas que no pudieron penetrar en el salón, eran en tal número, que obstruían la Avenida de Amalio Gimeno e interrumpieron el paso de los tranvías. La voz de uno del público que gritó estentóreamente: «¡A la plaza de Toros!», fué interpretada como deseo unánime de aquella multitud estrojada, arracimada en pal-

cos y apretujada en pasillos, en el patio y en las localidades altas, y la comisión organizadora, con muy buen acuerdo, decidió trasladarse a la plaza de Toros. Ya en este lugar, se dispuso la tribuna en la meseta del toril, y los asistentes, que pueden calcularse en unos 10.000, llenaron a su alrededor gradas y gran parte del ruedo.

Fué el primero en hacer uso de la palabra, el presidente del Tribunal de las Aguas, señor Teruel, para ceder la presidencia al letado señor Giner Guillot, quien en valenciano, como casi todos los demás oradores, expuso la trascendencia para los regantes de la real orden aumentando la dotación de aguas que del Turia toma la Sociedad de Aguas Potables para el abastecimiento de Valencia.

«La importancia—dijo—del problema que plantea dicha disposición, inclinó a las juntas de las acequias, que no quisieron acaparrar por entero la responsabilidad de una protesta ineficaz por individual y aislada, a organizar esta Asamblea para que la protesta fuera colectiva y de todos los perjudicados por la real orden que amenaza dejar sin agua los campos.

Todos han acudido al llamamiento, aun los pueblos castellanos a quienes no afecta la resolución ministerial, han ofrecido su cooperación y enviado una nutrida representación.»

El señor Giner Guillot, acabó su breve discurso, agradeciendo a las autoridades las facilidades concedidas para la celebración del acto.

Habló a continuación el abogado señor Pastor, Saludó a los propietarios y cultivadores, que con su asistencia añadían un argumento más a los esgrimidos contra la concesión injusta de aguas del Turia.

«Nos apoyamos para combatirla en hechos reales, que justifican la protesta contra esa medida que aumenta la sangría de las escasas aguas del río, de 6.000 metros cúbicos diarios a 25.000. Uno de estos hechos evidente y probado, es el de la insuficiencia de las aguas para el riego, por lo que en época ya remota, reconocida esta penuria mayor aún en el estiaje y en los tiempos de pertinaz sequía, fueron dictados privilegios en favor de los regantes. Estos antiquísimos derechos, a cuya violación nos oponemos, han sido sancionados y reconocidos en ocasión reciente, en el preámbulo del real decreto autorizando la construcción del pantano de Chera, cuyos efectos y utilidad, desgraciadamente, aún no conocemos.»

Leyó el señor Pastor dicho preámbulo, y a continuación, expresó su seguridad en que el Gobierno, que estudia la forma de aumentar la producción nacional, resolverá el pleito planteado sin dañar rama tan importante como la agricultura.

Pascual Peris, vicepresidente del Tribunal de las Aguas y subdirector de la junta de Fabara: «Los regantes hemos demostrado nuestra excesiva prudencia desde que en 1845 sufrió el río la succión de una insaciable sanguijuela. Nadie se ha ocupado de la Sociedad de Aguas Potables ni de las bombas y motores, que próximos al Turia, merman su caudal, arrebatándole de las venas que corren subterráneas. Aún no ha bastado con esto, y ya se trata de dar un golpe mortal a esa admirable institución del Tribunal de las Aguas que han respetado las centurias y de la que se enorgullece Valencia y es objeto de solícita curiosidad en Europa.

(Una voz: «No podrán.» Aplausos.)

No comprendo cómo Valencia, hermosa por su huerta, trata de convertirla en árido secano.

Ex senador don Facundo Burriel, electo-letrado de Tormos: «Es este uno de los actos que más me ha conmovido y llegado al corazón por la enorme concurrencia cuyo entusiasmo predice el éxito. La junta de Tormos, a la que pertenezco, trabajará con vosotros hasta conseguir vuestras pretensiones.

La real orden que eleva a tres veces más la dotación de aguas potables, no puede prevalecer porque sería tanto como condenar a reducir a mitad la huerta de Valencia. Siendo actualmente lo que la empresa de Aguas Potables toma al Guadalaviar un tercio de lo que ahora se le concede, apenas llegado el estio se ha de acudir al tanteo. ¿Pensáis lo que sería de prevalecer la nueva concesión? Valencia, que se

nutre de la producción de la huerta, no podría hacerlo. Y es tan descabellada la teoría sustentada, que de ser aplicada se llegaría al absurdo de que a medida que la ciudad se desarrollara y creciera disminuiría la huerta hasta anularla. Y obras como el pantano de Buseo realizadas para facilitar al agricultor que ha contribuido a su ejecución, limpiamente serían aprovechadas por la Sociedad de Aguas Potables.

No se diga que existe un cruel dilema: o la ruina de la ciudad o la de la huerta. Hay otros medios que deben investigarse para hallar agua para el abastecimiento potable, y si Valencia la necesita, que la busque; los huertanos no pueden ni deben dejarse arrebatar un derecho del que disfrutaban desde hace siglos.

Os recomiendo que este conveniente tacto que hoy observamos no sea fugaz como «fum de cañamises», porque este peligro que tratamos de conjurar no es el único y tenemos otros intereses que defender también y que sin esta unión no se conseguirán.

Hemos de solicitar la revisión de los pozos que sustraen agua al Turia, que la repoblación forestal comience por la cuenca del río para regularizar el régimen de las aguas y no vayan al mar baldiamente, sin fecundar la tierra y últimamente la constitución de la comunidad de policía formada a base de las juntas de las acequias.

El síndico de la acequia de Rascaña, señor Riera, en puro valenciano y con expresión pintoresca y gráfica, calificó de asesinato lo que la ciudad de Valencia trata de hacer con su huerta, dándole muerte. Sin agricultura rica y potente es imposible la vida y el desarrollo del comercio de la ciudad. Cualquiera contratiempo en el campo se refleja en la caja de los mercaderes y sus tierras arrastran una vida lánguida y pobre. «Sin agricultura—dijo con aplauso de los oyentes—, Valencia sería como un pueblo de Aragón, y Valencia no puede querer esquilmar los campos y debe rechazar esa agua que se le ofrece en condiciones de muerte para el labrador.»

Ex diputado a Cortes don Vicente Lassala: «Me considero como un labrador más en este pleito que ya considero ganado. El principal interesado, el Ayuntamiento, no ha de tardar en alzar la voz para no aceptar el agua que se le otorga en daño de 76 pueblos y pedir la revocación de la real orden.»

En nombre de la Cámara Agrícola ofreció su concurso.

A continuación hizo uso de la palabra don Manuel Giner, síndico de Mestalla, quien se condolió de que mientras los pueblos afectados por la concesión han mandado la adhesión de sus ayuntamientos, los regantes de Mestalla no estén apoyados de la misma manera por el Ayuntamiento de Valencia, por cuyo término discurren las aguas de Mestalla.

Mostró confianza en la victoria y recomendó a los asistentes que caso de ser llamados nuevamente para un acto análogo, acudan todos, pero procurando que cada uno lleve a otro para darle más solemnidad y grandeza.

El señor Valero, letrado asesor de la junta de Moncada: «Como corresponde a la magnitud del asunto, los huertanos han dado una gran prueba de su hombría ciudadana.

Las aguas del Turia son nuestras y sólo deben ser nuestras. Valencia puede conseguirlas sin arrebatarlas y en las taquillas de sus municipios duermen proyectos que la asegurarian.

La real orden del ministerio de Fomento ha sido dictada por sorpresa y si el Gobierno no hace pacto con el error reconocerá la legitimidad de los derechos que defendemos.»

Con un viva a la Vega valenciana puso término a sus palabras el señor Valero.

Al disponerse a hablar el ex diputado a Cortes don Juan Barral, quien lo hizo como electo de la Acequia Feitana. Benache, fué recibido con una salva de aplausos.

Comenzó diciendo: «La real orden que nos reúne es insostenible, no se puede mantener. Una única razón

SIGUE EN LA OTRA PLANA

OLYMPIA

EXTRAORDINARIO ESTRENO

Mañana miércoles

RUTA GLORIOSA

Es la indiscutible película española de éxito verdad, proyectada en Madrid durante 60 días consecutivos. - Actores: El célebre PITOUTO y MARIA MAYOR, actriz de la Comedia. - Lugares: Cuatro Vientos, Melilla, Nador, Tetuán. ARGUMENTO SENTIMENTAL Y SIMPATICO

podía exponerse para justificar la explotación de aguas de que se nos trata de hacer objeto: el de suprema necesidad. Si fuera cierto lo que hoy es sencillo y llano de resolver sería entonces grave. En este caso seríamos los primeros en ceder porque no nos mueven intereses bastardos y egoístas, sino la oposición a una injusticia de que se nos trata de hacer objeto.

Podía hallar Valencia para sus usos aguas abundantes sin acudir al fácil recurso de privar de ellas a los campos. Haga lo que los agricultores y busque por su esfuerzo el caudal que satisfaga sus necesidades si éstas han ido en aumento. Y no debemos limitarnos a pedir la derogación de la real orden; hemos de exigir el aforo de las aguas que al río toma actualmente la Sociedad de Aguas Potables, porque si es cierto que la real orden tiene en la «Gaceta» mes y medio de existencia, lo es también que sin necesidad de ella ese aumento se viene tomando desde antiguo y no en provecho de los valencianos, sino en el interés exclusivo de una sociedad anónima.

Insisto en afirmar que, en caso de suprema necesidad, seríamos los primeros en ceder filantrópicamente agua. Pero no, siéndolo, gaste las sumas precisas quien las necesite sin menguar lo que de antiguo es patrimonio nuestro.

No es mucho rogar que los que nada pedimos al Estado, los que constituimos una verdadera fuente de riqueza, los que no somos grávosos a la nación, los que no imponemos medidas arancelarias protectoras como ciertas industrias artificiosas, seamos respetados en nuestros derechos por el Estado.

En Madrid se desconoce totalmente el problema. Confunden el Turia con el caudaloso Ebro o el abundante Guadalquivir a quienes en nada se perjudicaría con mayores aprovechamientos. Sólo es comprensible esa medida ministerial con esa ignorancia profunda de las cosas de la agricultura que permitió que alguien hiciera la herética afirmación de que el cultivo de la naranja podía cambiarse en veinticuatro horas. Vaya una comisión a Madrid y en cuanto sean expuestos claramente los términos del problema, será derogada la absurda real orden.

Recomendó a los labradores que formen una nutrida y numerosa masa para no ser atropellados.

El señor Montañés habló como representante de la Cámara de Comercio, pero sin carácter oficial, según manifestó, por no haberse reunido la Cámara para adoptar acuerdo sobre el litigio. No obstante, como vecino de Valencia, añadió que creía interpretar la opinión general al condenar la real orden. Creyó conveniente que sea el propio Ayuntamiento quien solicite de la superioridad la anulación de la absurda disposición. Recomendó unión y disciplina para salir airoso de la demanda.

Los discursos, modelos de concisión y claridad, fueron aplaudidos por el auditorio, quien a menudo los interrumpía con exclamaciones que denotaban su ardoroso entusiasmo. Al finalizar el señor Montañés un espectador (el señor Alamar), confundido entre el público, pidió la palabra, que le fué negada por el presidente, quien ya en pie se dispuso a resumir lo expuesto por los oradores.

El señor Giner Guillot dijo que debían estar todos satisfechos por el éxito de la Asamblea. De la exposición de los oradores dedúcese que se puede confiar en que la esperanza no será defraudada.

«Tenemos a nuestro lado a la opinión a quien he sondeado estos días y se muestra extrañada de lo legislado; con nosotros está la Prensa, que se ha aprestado a defender los intereses de la vega; lo está también el Gobernador civil que convencido de la magnitud del conflicto, además de facilitar la reunión se ha ofrecido a marchar a Madrid con los comisionados para recomendar una resolución justa y atinada. Yo espero que ha de auxiliarnos mucho en nuestra ardua tarea el formar parte del Gobierno los señores Primo de Rivera y Calvo Sotelo, que por haber desempeñado cargos en Valencia harán honor a ellos capacitándose del derecho que asiste a los labriegos, reconocido ya en 1318 por Jaime II al dictar su privilegio ordenando que fueran des-

truidas todas las presas y tomas contra ley que existían en el Turia.

Seguidamente leyó las siguientes conclusiones que fueron aprobadas por aclamación:

Primera.—Estimando que la real orden del ministerio de Fomento de 22 de Septiembre último, por la que se concede al Ayuntamiento de Valencia el aumento de 6.000 metros cúbicos que actualmente tiene hasta 25.000 ó sean 19.999 metros cúbicos más diarios para la dotación de agua destinada al servicio de abastecimiento de la población, es altamente lesiva a los intereses de propietarios y regantes que aprovechan las aguas del río Turia, especialmente a los usuarios inferiores a la presa de aquella toma, se acuerda utilizar todos los recursos y procedimientos legales de cualquier clase y naturaleza que sean para combatir dicha resolución y lograr que se deje sin efecto, para lo cual todas las comunidades interesadas deberán formular las reclamaciones judiciales, administrativas, gubernativas y contencioso-administrativas en la forma y momento que se estime conveniente por la comisión o junta encargada del cumplimiento y ejecución de estas conclusiones.

Segunda.—Siendo de todo impracticable la expropiación a que se refiere la citada real orden como solución dada al conflicto en ella previsto, dadas sus insuperables dificultades por no ser problema de expropiación ante la variedad y complejidad de los muchos elementos e intereses afectados que en su mayor parte quedarían incompensados y porque además su cuantía la haría imposible, ante la realidad que ello impone de que no pueda tener efectividad tal resolución, que se gestione de los poderes públicos la suspensión de la ejecución de la referida real orden de 22 de Septiembre último y su derogación definitiva, buscando otros elementos y medios de compensar la dotación solicitada por el Ayuntamiento de Valencia y solucionar el problema del abastecimiento de la población con independencia absoluta de las aguas del Turia, evitando todo conflicto con los aprovechamientos actuales existentes.

Tercera.—Impedir que al amparo de la real orden citada de 22 de Septiembre, pueda aprovecharse la empresa de Aguas Potables tomando, desde luego, mayor cantidad de la que le correspondía antes de la ampliación a que se refiere dicha real orden en perjuicio de propietarios y regantes, sin que haya tenido otra efectividad, a cuyo efecto se pedirá a las autoridades competentes, en forma legal y adecuada, el aforo y la modulación de su toma con arreglo a la dotación antigua, hasta tanto que se resuelva definitivamente acerca de la ampliación concedida por dicha resolución.

Cuarta.—Se considera absolutamente indispensable una revisión positiva y eficaz de las presas y aprovechamientos existentes en el río, para que queden respetados todos los derechos con sus respectivas preferencias, debiendo solicitar del Gobierno su realización con el fin de evitar todo aprovechamiento abusivo.

Quinta.—Siendo factor esencial de todo valor económico la persistencia de los elementos determinantes e integrantes de su riqueza, precisa sostener en todo momento la defensa de los intereses, dotaciones y derechos de las acequias e industriales, manteniendo su integridad, y considerando de la mayor importancia la vigilancia y policía del río por la comisión, debe estudiarse y llevar a la práctica la constitución de aquellos organismos que llenen tales fun-

ciones con la máxima garantía de un carácter oficial.

Sexta.—Dar cuenta al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de esta Asamblea, solicitar el apoyo y que se traslade una comisión a Madrid para presentar al Gobierno estas conclusiones y obtener su efectividad y que se invite expresamente al excelentísimo señor ministro de Fomento para que visite nuestra Vega y aprecie la realidad del problema planteado.

Séptima.—Queda designada una junta integrada por los síndicos o presidentes de las acequias y un oficial secretario designado por el Volta para la ejecución y cumplimiento de estos acuerdos.

Terminada la Asamblea, una comisión portadora de las conclusiones, se trasladó al Gobierno civil, para hacer entrega de ellas. Los comisionados fueron recibidos por el secretario don Félix Peiró, por hallarse ausente el Gobernador, que en aquellos momentos presidía la fiesta del Aborro en el Monte de Piedad. El señor Peiró prometió trasladar a la primera autoridad de la provincia el documento que se le entregaba y las palabras de gratitud que le dedicaban por su apoyo.

Ayer mañana visitaron los miembros de la comisión al señor Alvarez, y parece ser decidido que dicho señor les acompañará a Madrid.

Pocos momentos después de clausurada la Asamblea, fué cursado un expresivo telegrama al presidente del Directorio, dándole cuenta de su celebración.

Enviaron su adhesión los ayuntamientos y sindicatos de regantes de Pedralva, Ribarroja, Benaguacil, Villamarchante y La Eliana y la sección de cultivos en general de la Cámara Agrícola.

Sólo hay una Fosfatina La FOSFATINA FALIÈRES (Nombre registrado)

Nos hemos informado de que se vende bajo el nombre de FOSFATINA una mezcla de diversos productos, destinada a la alimentación de los niños.

Desconocen seguramente los vendedores nuestro derecho de propiedad sobre la palabra FOSFATINA, la cual se aplica únicamente a nuestro alimento, cuyas cualidades son conocidas y apreciadas en el mundo entero desde hace 25 años.

(La palabra «FOSFATINA» es una marca registrada.)

Ella constituye la garantía de nuestra preparación científica. Elaborada en nuestra fábrica modelo. Con ella se obtienen excelentes resultados en la alimentación de los niños, ancianos, anémicos, nodrizas, etc.

En defensa de nuestros derechos, estamos dispuestos a perseguir judicialmente toda imitación o falsificación, sea la que fuese, previniendo a los compradores de la legítima

FOSFATINA FALIÈRES

que no deben dejar sorprender su buena fe con tales imitaciones, ya que pueden ser muy peligrosas para la salud de sus hijos.

Es necesario exigir siempre nuestra marca de garantía.



FUTBOL

LA SEGUNDA JORNADA DEL CAMPEONATO REGIONAL

Campo de Mestalla

El Burjasot a pesar de su brillante exhibición, succumbió ante el Valencia, por seis goals a dos

La contienda que libraron en la tarde del domingo estos equipos, puede muy bien catalogarse entre las «excelentes», por su uniformidad y buen juego y a todos los que acudieron a presenciarse dejó satisfechos.

Era muy difícil la prueba para el Burjasot; mas de ella salieron totalmente airoso—ya que no triunfantes—y evidenciaron encontrarse en debida forma para cumplir las luchas campeonales que han de llevar a cabo.

Salieron al campo con una muy alta moral de juego y dispuestos a emplearse con el máximo entusiasmo y sin desmayar. Con estos factores, aun poseyendo un equipo manifiestamente desventaja con su rival, nunca puede reprochársele la derrota y si a ello se acompañe el juego se obtiene por lo menos dejar una agradable impresión entre admiradores y aficionados, y esto es lo que hicieron los entusiastas defensores del Burjasot en su match con el Valencia.

Por lo que respecta a los campeones, hubieron de emplearse a fondo y con ganas, ya que se encontraron con un enemigo totalmente desconcertador y que les obligaba a jugar.

Fué en suma por ambas partes, un buen match y al destacar principalmente la labor del Burjasot, le hacemos justicia, pues ni tan siquiera llegó a presumirse su comportamiento contra tan poderoso rival, como lo es el Valencia, habiendo de catalogarse de científico y valiente a la vez.

El colegiado señor Leonarte, a la hora en punto anunciada, alineó a los equipos de la siguiente forma:

Por el Burjasot F. C. — Canet; Martínez y Ocheda; Chiarri, Perona y Chirivella; Ramón I, Benito, Lloréns, Ramón II y Alejos.

Por el Valencia F. C.—Lluch, Reyes, Garrobé, Roca, Molina y Amorós; Rino, Cubells, Curbelo, Ródenas y Cordellat.

Saló el Valencia, que avanza, perdiendo el balón Cordellat. Responde el Burjasot y Reyes, valiente, corta la jugada. Ramón II pierde una ocasión al enviar el balón a gol. Unas manos de Benito que pica Molina, recoge el balón Cubells, quien envía el esférico a falta.

Muy poco llevamos aún de juego y se pitan manos de Perona. Lanza el castigo Amorós y nuevamente es Cubells quien recoge el balón, en esta ocasión con mayor fortuna, puesto que inicia avance solo, y burlando a varios contrarios remata de forma que se anota el primer goal para los suyos.

Los avances se suceden por igual registrándose consecutivos los de Benito, que pasa a Lloréns, rematando fuera y el de Cordellat, que pasa a Ródenas e incurre en lo mismo.

Curbelo, que actúa de delantero centro, larga un buen chut, que bloquea seguro el guardameta del Burjasot.

Garrobé desbarata una jugada de Benito; Molina recoge y es zancadilleado por Lloréns, sin consecuencias.

Unos pases magníficos entre Rino y Cubells cediendo a Curbelo, que chuta, pero nuevamente Canet para.

Ataque del Burjasot y Lloréns, oportunamente cede a Ramón II, que marca el goal del empate.

Una salida en falso de Canet, originada por un centro de Cordellat, da ocasión a que el defensa de derecha Martínez se luzca en buen despeje.

Lloréns marca el segundo tanto al rematar una jugada iniciada por Ramón, pero el árbitro anula la jugada por offside.

También se anula otro tanto al Valencia por offside, habiendo hecho el remate Molina.

Los blancos ponen cerco a la meta de Canet, que está valiente y decidido en todo momento.

El Burjasot se anota un corner a su favor, que remata Lloréns, no siendo goal casualmente.

Ródenas fué quien de preciosa jugada de cabeza se anotó el segundo tanto para su equipo.

Un avance del citado jugador dió ocasión a que Cubells, también de buen testarazo, hiciera señalar al score el tercer goal.

Una excelente combinación entre Benito y Ramón dió lugar a que el primero coronase el momento, anotándose el segundo tanto.

Ramón centra y Lluch, al intentar despejar, titubeó cayendo y los adelantados del Burjasot, al querer rematar, lo lesionaron involuntariamente.

Un corner favorable al Valencia no hizo variar el resultado de este primer tiempo, que finalizó con tres goals a dos a favor de los blancos.

Reanudase la segunda parte con igual ardor en la lucha, esmerándose unos y otros, resultando más positiva la labor de la vanguardia valencianista, por estar apoyada con mayor seguridad por la de halves.

Un avance de Alejos se malogra por falta. Benito chuta y Lluch para bien. Martínez despeja, recogiendo Cordellat y Cubells hácese con el esférico y se anota el cuarto, que es anulado por Leonarte debido a offside de dicho jugador.

Los muchachos del Burjasot consiguen llegar cerca de los dominios de Lluch, quien despeja un buen remate de Benito.

Molina pasa a Ródenas, que escapa veloz y de un gran cañonazo bate a Canet, valiéndole el cuarto tanto, al cual creemos que precedieron unas manos del jugador valencianista y que el réferé no señaló.

El dominio transcurre con ligera ventaja para el Valencia, sucediéndose buenas jugadas, destacando la labor de los halves, especialmente la del centro, que apoyaba a la delantera.

Esto dió ocasión a que Canet confirmase su gran actuación, evidenciando estar en plena forma.

Aún a trueque de la labor de este jugador, marcaron dos tantos más los merengues, siendo obra de Cubells uno y el otro de Cordellat, que remató un rebote en el larguero originado por un chut de Rino.

Mencionaremos por el Burjasot en primer lugar a Canet, como se desprende por nuestra anterior relación de jugadas y a éste le siguió en méritos toda la delantera, de la que únicamente flojeó un algo Alejos; valientes y compenetrándose en gran manera actuaron los atacantes guardas amarillos.

Por lo que se refiere a los medios, hemos de significar que su actuación fué la más floja del equipo, aun sin echar en olvido la calidad del equipo enemigo.

De los defensas, mejor Martínez que su compañero Ocheda.

Por el Valencia hemos de señalar a Lluch, que estuvo discreto; Molina y Garrobé, muy bien; Amorós, un tanto flojo.

El ataque valencianista actuó atrevido sin el titular Montes, a quien le substituyó Curbelo, que si no precisamente obtuvo un éxito, demostró ser un jugador de porvenir y las contadas veces que intervino en juego lo hizo con acierto.

A Ródenas le observamos un gran progreso a sus actuaciones últimas y estuvo todo el match valiente, pasando con seguridad, aunque lento, pero resultando muy peligroso.

Cubells, Rino y Cordellat hicieron buena exhibición.

Leonarte actuó impreciso, teniendo señalamientos atinados y justos y otros todo lo contrario.

Antes de dar comienzo el match hicieron su despedida los corredores valencianos Lora, Archelós y Cuarella.

Lleven feliz viaje a Madrid los entusiastas atletas del Valencia F. C. realizadores de la primera vuelta España a pie.

Campo de Levante

El Levante bate al Juvenil, por 3 a 1

De los partidos de campeonato que el domingo se efectuaban en nuestra ciudad, puede decirse que el que se jugaba en el campo de club marítimo ofrecía mayor interés.

Numerosos incondicionales del Juvenil, se trasladaron a nuestra ciudad, seguramente para alentar a «sus» equipiers.

También lindas y bellas mujeres de la tierra de «les taronches», adornaban con su presencia los graditorios del campo del Levante.

Poco antes de la hora, aparecieron los dos equipos en el campo, siendo ardorosamente ovacionados. También lo hace poco después el colegiado valenciano señor Vidal Royo, que ayudado por los liniers, señores Bosch y Juanedá, manda formar los equipos de esta manera:

Levante F. C.: Boro, Dintin, Lavall, Porcal, Puig, Hilario, Mario, Hernández, Suay, Guardia y Orriola. Juvenil S. D.: Berrondo, Ballester, Méndez, España, Guardiola, Montoro, Jacinto, Garayalde, Adelantero II, Gil e Isaac.

Dada la señal por el juez de campo, se pone el pelotón en juego y anotamos en la primera fase del partido lo siguiente:

El Levante ataca con grandes bríos a la meta contraria, teniendo Berrondo que intervenir y realizar una peligrosa parada. A los pocos momentos se produce el primer goal del Levante, al recoger Mario un despeje de Lavall. El extremo del club marítimo realiza un gran sprint, y al llegar cerca de la meta contraria centra raso. Berrondo quiere detener el esférico, pero Guardia acósale y el balón se cuela en la red.

En este intermedio, el Levante juega colosalmente. Porcal se hace «el amo», y allí no toca balón quien él no quiere. También Puig juega estupendamente, Suay conduce admirablemente la línea de ataque.

Adelantado II, pierde ocasiones de serio peligro para la meta adversaria, por su juego individualísimo. Esto lo tiene que evitar la comisión técnica de su club; en el campo se juega para el equipo.

Anotamos un momento de peligro para los forasteros, al tirarse un saque de esquina; el pelotón da un uno y otro; los postes actúan de providencia y el balón dice que no.

De los defensas, mejor Martínez que su compañero Ocheda.

SIGUE ESTA INFORMACION EN LA OTRA PLANA

LIRICO JUEVES, 4 NOVIEMBRE

ESTRENO DE LA SUPERPRODUCCION «METRO»

MONTECARLO

por el conocido y popular actor LEW CODY

«Montecarlo», es la historia delictosa de una niña que sueña con el príncipe azul y que al despertar de su sueño se siente subyugada por el amor de un hombre, cuya nobleza de corazón nada puede envilecer a la realidad. — La fastuosa vida de esta hermosa ciudad de la «costa azul», queda reflejada en esta film. Magnífica exhibición de elegantísimas toilettes, impresionada por el nuevo sistema de técnicolor



OLYMPIA PRONTO

REGINALD DENNY

en su extraordinaria producción

¿DONDE ESTABA YO?

Narración gráfica de la odisea de un hombre desmemoriado, según la novela de Edgar Frankin

quiere entrar. Nosotros no nos metemos en eso. Nuevo peligro para el Juvenil, al lanzar Puig un friki; esta vez, colosalmente defendido por los muchachos del Juvenil. Guardiola, el centro medio del Carca-gente, nos admira con su juego preciso y llegan momentos en que el público aplaude al joven muchacho.

El juego decae. El Juvenil no puede resistir las grandes avalanchas de sus contrincantes. Montechas es castigado con la máxima falta por tocar el balón con las manos. Puig lo ejecuta y el Levante se anota el segundo gol y cuando empezábamos a aburrirnos, terminó la primera parte con el resultado de dos a cero, favorable al Levante.

Pasa el tiempo reglamentario y nuevamente aparecen los equipos en el terreno de juego y se reanuda éste con avances de ambos equipos. Mario tira a goal y el balón roza el larguero. Nuevo avance ante la meta del Juvenil y se produce un barullo, en el que todos los jugadores están allí metidos; sale y entra el balón y... otras cosas.

El juego cambia por completo. Lo poco bueno que en el primer tiempo nos ofrecieron, se terminó. Los jóvenes del Juvenil, seguramente pocos duchos en estas contiendas camponónicas, se les nota el cansancio, y nuevamente nos aburrirnos. El balón también se aburre y por fin se va a los pies de Suay, quien ataca, Montero intercepta con las manos y nuevo penalty, que Puig desaprovecha al mandarlo a la altura de las nubes.

A partir de aquí nada se ve digno de mencionar sino la descomposición del árbitro.

Orrjols, el extremo izquierda, consigue el tercer goal para el Levante, de tremendo cañonazo.

Puig, como el árbitro, también se descompone, y ya no ve el balón. De nuevo hay barullo y puntapiés. Poco antes de finalizar el encuentro, Isaac se adueña del balón y centra; Gil lo recoge y chuta a goal, Lavall quiere despejar el peligro, pero se equivoca y apunta en el marcador el goal de honor para los del Juvenil. El firmamento también parece aburrirse y dice que no está dispuesto a más, y allá va, un fuerte chaparrón cuando Vidal señaló el final del partido con la victoria del Levante por tres a uno.

Comentarios, los puede hacer el público a su gusto; el que suscribe los suprime y seguramente se lo agradecerán.

Hemos tenido ocasión de presenciar encuentros dirigidos por el señor Vidal Royo, en los que nos demostró su pericia e imparcialidad; lo teníamos como uno de los mejores del Colegio, pero nos defraudó el domingo. Nos dió la sensación de que por vez primera pisaba los terrenos de juego.

A las tres y cuarto Augusto Milego hace alinear los equipos que se formaron así:

Gimnástico F. C.: Font; Clavera y Ventura; Pérez, Pacot y X; Arrozón, Cañavera, Lakatos Silvino, García Calvo.

Elche F. C.: Cristóbal; Samper y Magaña; Candela, Díez y Tomo; Mariano, Ramonuelo, Albadalejo, Devosa Ortiz.

Los primeros momentos han sido de franco dominio gimnástico jugando los locales desconcertadísimos. Silvino obtiene el único tanto que había de hacerse a los siete minutos de juego.

Sacuden los alicantinos el dominio a que les tienen sometidos, y en dos ocasiones ponen en peligro la puerta valenciana sobresaliendo la labor de Ramón.

Se nivela más el juego, pero la sensación de peligro muchos más el equipo forastero del que destacan los interiores y la defensa.

Memoran los fauts de una y otra parte, apreciándose en el árbitro una ligera parcialidad contra los de Elche, que pone al público nervioso y se chilla con frecuencia a Milego.

Termina la primera parte sin que varíe el tanto.

En el segundo tiempo los de casa dominan, pero sin embargo, no aciertan a mostrarse peligrosos por no decidirse a chutar. En cambio los escasos avances gimnásticos siempre acusan mayor peligro para la puerta de Cristóbal.

Sobresale una excelente parada de Font a un soberbio chut de Ramón.

Dos corners seguidos contra el Gimnástico son salvados fácilmente.

Bien apoyados por los medios—cuyo centro ocupa ahora Candela—los adelantados ilicitanos llegan hasta la puerta de Font varias veces, pero no la perforan.

Ramón se pasa a medios y defensas y cuando se disponía a largar un tiro a corta distancia, Ventura le agarra por el cuello y le impide disparar. Esto indigna a las masas que reclaman penalty y como no es concedido es invadido el terreno de juego en medio de un griterío.

La guardia civil despeja y continúa el juego—que en esta segunda parte ha sido muy duro—pitándose el final poco después.

Se reproduce el escándalo teniendo que ser custodiado Milego por la guardia civil. Se le arrojan algunas piedras y hubo de oír frases de grueso calibre.

Font tuvo una cuestión con un mozalbete y fue agredido por un grupo de exaltados. Algunos jugadores salieron en su defensa, siendo también golpeados.

Hemos tenido ocasión de hablar con el árbitro, el delegado de la Federación y el representante del Gimnástico y todos muestran su indignación por esta violenta actitud del público que no se explica. Hablan de pedir graves sanciones contra el club propietario del campo.

El partido ha sido mediocre. Los valencianos, faltos de algunos titulares, nada notable han realizado. Merced a la excelente labor de sus baks no han visto su red perforada.

Los locales han evidenciado que no están aún en condiciones de aspirar a un buen puesto en la clasificación regional. Salvo Ramón, no tiene chutadores y sin éstos claro es que no se pueden conseguir los tantos.

El árbitro a la altura del match y el público incorrecto y apasionado.

A las cuatro ha llegado a Vilhena donde se le ha tributado entusiasta recibimiento.

Merant ha terminado brillantemente la primera etapa, engrando en Almansa a las 19.35, cubriendo los 96 kilómetros en dos horas cuarenta minutos menos de los calculados.

Hasta Almansa le ha seguido en bicicleta el corredor Antonio Torres.

OLIMPICO

Juego de pelota

El domingo

Clamoroso triunfo de Fusteret

Son muchas las veces que nos hemos ocupado del excelente pelotari Antonio Sanz «Fusteret» y no nos cansaremos nunca de elogiarle. Es el único que ha conseguido vencer a todo el elenco de Pelayo y sentarse triunfalmente en el sillón del trono, donde permanecerá muchos años (si él quiere), pues difícilmente se encontrará quien reúna las condiciones en él peculiares: inteligencia, arte, elegancia y estilo propio.

El domingo le pusieron enfrente nada menos que a Pallero, Bohigues y Aranda. El mejor escaletero y los mejores medios. A Fusteret le ayudaban Moliner y Miñana.

Pallero tuvo una tarde de las de época, estando afortunadísimo en la escalera y en el contrarresto, haciendo muchísimas jugadas que se le ovacionaron. Bohigues también tuvo una gran actuación: una tarde «grande». Fué justamente ovacionado. Aranda, hirió bien, sin hacer ninguna falta y si bien en algún juego porreo alguna pelota, en otros jugó mucho y logró hacerse aplaudir. Del bando de Fusteret, Moliner, acertado, y Miñana hirió con intención para restarle fuerzas a Pallero, pero con poca fortuna, haciendo varias faltas. Se aseguró en el último juego y lució sus aptitudes haciendo «tretas», y lo ovacionaron.

Y vamos con el «as»: Fusteret tuvo una actuación brillantísima; fué lo nunca visto! ¡Qué facultades! ¡Qué talento! ¡Qué ovaciones!

Igualaron a 45 tantos y después de empezar el juego dos veces, venció el Fusteret, en medio de estruendosos aplausos y ser abrazado por el público que se arrojó a la cancha.

¡¡Fusteret, el mejor!!

Ya no es «El Niño de Oro». Habrá que subirle de categoría. Hoy es ya «El Niño de Platino».

SOBAQUILLO.

La carrera-Alicante-Madrid

Alicante 31. — Esta mañana, a las 9.25 ha salido del local de la Asociación de la Prensa, de Alicante, el notable marchador José Morant El Meló, que se propone realizar la carrera Alicante-Madrid en cinco etapas.

Numeroso público, en el que predominaba el elemento deportista, ha despedido cariñosamente al intachable corredor, quien a gran tren pasó por el centro de la ciudad hasta la carretera de Ocaña, seguido de muchos ciclistas y entre continuos aplausos de la multitud.

El Meló lleva mensajes de las autoridades, Prensa y entidades deportivas para las de la corte.

Controlando la carrera van en un auto el presidente de la Federación Atlética Levantina, el secretario de la Asociación de la Prensa, el doctor De Miguel y el campeón de boxeo amateur Juanito Pastor.

Se tienen noticias de que a unos veinte kilómetros de la capital, un chubasco fortísimo ha sorprendido al corredor, quien no por esto ha cesado en la marcha.

El Castellón triunfa del Saguntino, por 5 a 0

En el encuentro celebrado entre estos dos equipos en el campo del Sequi carecía de interés por el denso dominio de los castellonenses sobre sus enemigos.

El Castellón, salvo breves arrancadas de los saguntinos, dominó netamente, perforando por cinco veces la meta defendida por Galindo.

Los equipos formaron como sigue: C. D. Castellón: Alanga, Saura, Vidal, Rubio, Archilés Plancha, dell, Lapena, Martínez, Centelles Conde y Ballés.

Saguntino: Galindo, Gaspar, Puertas, Gonzalo, Romero, Palomar Martí, Samper, Alvarez, Ribes y Galzarza.

Dirigido el encuentro, con escrupulosa imparcialidad, el señor Piquer.

El partido de fútbol en Elche

Dedicado el Natación a entrenamientos para seleccionar su equipo, todo el interés estaba en el match que había de celebrarse en Elche entre el titular y el Gimnástico. No es de extrañar, pues, que los aficionados alicantinos se hayan trasladado en gran número a la ciudad de las palmeras.

El campo de Altaba recién inaugurado presentaba un bello aspecto.

TEATRO MODERNO

A petición del público, y en vista del enorme éxito alcanzado, los días martes 2, miércoles 3 y jueves 4, a las 6.30 tarde, 9.45 y 11.15 noche:

TENORIO MUSICAL

Creación inmensa de Pepe Alba, Familia Clement y demás partes de la compañía. — Completarán programa, obras de gran éxito. Precios populares: Butaca, 1 pta. General, 0.50

DETALLES EN PROGRAMAS DE MANO

Viernes 5: Estreno de «POBBES FLORES!» de Arturo Casinos



ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS CATARRO RESFRIADO

Aquí está la salvación de los que padecen ASMA, GRIPE, BRONQUITIS, etc. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Salón Novedades

FUNCIONES PARA HOY

A las 6.30: **El amor de Micalét y ¡Ya esté en mi casa!**

A las 9.30 y 11.30: **En el peat va la penitencia (estreno) ¡Ya esté en mi casa!**

Teatro Principal

Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras

ALCORIZA

Primera actriz: EMILIA DE LA VEGA. — Primeros actores: MIGUEL AGUADO y MANUEL SANTAMARIA

ULTIMOS DIAS

HOY MARTES A las 9.45 noche: SINFONIA.

Una tragedia en la noche

EXITO GRANDIOSO

Con el paso de un tren por escena de tamaño natural, de 60 metros de largo. Incendio, naufragio y hundimiento de un buque de gran tonelaje, a la vista del público, que da la sensación de la realidad

Mañana miércoles A las 9.45 noche

CANCELIER DE HIERRO

Próximamente, debut de la notable compañía de comedias, LADRON DE GUAYARA-BIVELLES.

APOLO

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

BASSO - NAVARRO

ULTIMA SEMANA

HOY MARTES

Beneficio del primer actor y director NICOLAS NAVARRO.

BUYACA, 2 ptas. :: GENERAL, 0.50

A las 8 tarde:

Ultima representación de

DON JUAN TENORIO

A las 10 noche:

El señor cura y los ricos

Primerosa Interpretación. Exito inmenso.

BUYACA, 2 ptas. :: GENERAL, 0.50

Gran Teatro

Viernes 5.—Selecto

ESTRENO:

LUCES Y SOMBRAS

VISION DE GRAN REALIDAD

PRODUCCION AFILIGRANADA

Todas las tentaciones del lujo y de la moda, espléndidas exhibiciones de mujeres, luciendo las últimas creaciones en el más original y suntuoso salón del mundo

Interpretación de la sugestiva

Helain Hanmerstein

El Prefecto de los Fumadores



calidad insuperable

Estime las 100 HOJAS

El fabricante de MI PAPEL ni fabrica ni posee otra marca

TEATRO REGIONAL

Valenciense

Compañía de comedia lírico-valenciana

Director: PEPE BEUT

FUNCIONES PARA HOY MARTES

A las 6.30: La sanc del Señor y La tercera part del Tenorio

A las 9.30: La tercera part del Tenorio y Modistiles y estudiantes

A las 11.15: Modistiles y estudiantes y La tercera part del Tenorio.

HORNOS Y PASTELERIA

DE

MANUEL HERRERO - Pi y Margall, 7

La mejor fruta confitada la expende esta casa a cuatro pesetas kilo -- Especiales tortas rellenas -- de cabello y exquisitas ensaimadas de nata ==

Burjasot

Ahora empezamos

El que tiene prisa, no se divierte. Decimos esto, no para contestar a «La Opinión», sino para conocimiento de todos los que en Burjasot prestan atención a las campañas de EL PUEBLO.

Sin que nadie nos incite a ello, con la franqueza que lo hemos hecho siempre, arrojando todas las consecuencias, diremos en letras de molde todo lo que debemos decir.

Si alguien se cree invulnerable por tener «el santo de cara», hemos de decirle que se ha equivocado del todo. Poco a poco irá saliendo todo lo que tenemos en cartera, que no es poco; y la mayoría de los datos no hemos ido a buscarlos: nos los han traído a casa, sin que sean amigos de EL IDEAL, aunque son amigos de la razón y la ley.

Diremos cuántos secretarios han muerto a raíz de la fiebre bubónica, secretarios que no eran quintos.

Diremos por qué «La Opinión» no publica el remitido de los expulsados del Gran Casino, y si es verdad que la cuaremas prohíbe los bailes y permite los juegos de cartas.

Diremos por qué se queja el señor Ballester Muñoz, que no es quinto tampoco, y los misterios de un pase del tranvía... Pero, no tenemos prisa.

Sociedad General de Artistas y Tanguistas

En Valencia se ha celebrado una reunión en la que se formó la nueva Sociedad General de Artistas y Tanguistas, acudiendo buen número de estas simpáticas muchachas, nombrándose por aclamación la siguiente junta directiva, que figura al final de estas líneas.

La Sociedad tiene por objeto principalísimo la defensa de la clase contra los abusos de toda índole que con ella se cometen, figurando en el reglamento de la Sociedad, que también fué aprobado, medidas pertinentes a los casos que ocurran.

Indudablemente, la nueva Sociedad puede alcanzar una vida espléndida, a poco que las interesadas se percaten de los beneficios que la solidaridad de la unión les daría. Siguen admitiéndose adhesiones.

La junta directiva citada, la forman:

Presidente, don Ramón Díaz Heráez; vice, señorita Nieves Ferrer Segales; secretario, señorita Carmena Sabater López-Chavarrí; tesorero, señorita Cruz Ramiro; contador, señorita Mary Vitoria Torres; vocales, Lolita Lagardera Cortés, Alicia Sáez Bezanilla, Magdalena Martínez Albert y María Robles.

Deseamos una próspera vida a la nueva Sociedad.

Como prelude

De una carta que hemos recibido de un amigo de EL IDEAL, copiamos lo siguiente:

«He de hacer constar, con el fin de que el señor Bordes no se desborde en sus apreciaciones, que él fué quien se presentó en mi casa a darme las noticias o chismes, según se asegura.

Hay más. Aseguro el enemigo de los porteros que «Cayo Quinto» había mendigado un destino a los mismos que solfeaba en sus cartas, y eso no lo he dicho hasta ahora, a pesar de leer «El Quijote» y saber cómo se procede con los malandrines.»

Además de enemigo de los porteros, este potentado no tiene precio como EMBUSTERO. Adivinamos que esa mentira no se la ha inventado él. Eso se lo han metido en el cogote a Bordes, porque Bordes no es tan malo para todo eso.

Le aconsejamos que no se fie de los chismosos, porque sabemos que no sólo en compañía de Jorge los hay, sino que se suelen encontrar hasta en la comida, y de sangre azul, donde no se reclutan porteros ni quintos, ni de talla del gran Zamora. Si no nos quiere creer, algún día dirá:

«Aquí estaba Alcira.»

CAYO QUINTO.

Obreras

Sociedad de Albañiles y Peones del Puerto. — Celebrará junta general ordinaria mañana, a las ocho de la noche. Se ruega la puntual asistencia.

NOTICIAS

La Compañía Telefónica Nacional de España ha impartido las órdenes para que con la mayor actividad se realicen las obras de la canalización subterránea para implantar el servicio automático. En su consecuencia, FOMENTO DE OBRAS Y CONSTRUCCIONES SO ciudad Anónima, de Madrid-Barcelona, dará principio a las citadas obras hoy, día 2 de Noviembre, principiando por la calle de Lauria.

Las facilidades que el excelentísimo Ayuntamiento dispensa, el buen deseo de implantar el servicio automático por la Compañía Telefónica Nacional de España y los poderosos elementos de FOMENTO DE OBRAS Y CONSTRUCCIONES SO ciudad Anónima, es de esperar que pronto Valencia se vea dotada de tan valiosa mejora.

Calda.

El vecino del pueblo de Alginet, José Greus Escutia, de 32 años, casado, siller de profesión, tuvo la desgracia de sufrir una calda, produciéndose varias lesiones de carácter grave en la cara y región occipital.

Se le dió ingreso en el Hospital

El incendio de ayer.

A las siete de la tarde de ayer, los vecinos de la casa número 47 de la plaza del Guerrillero Romeu, situada junto al café Valenciano, observaron que por debajo de los cierras metálicos de la puerta salían densas bocanadas de humo. Sospechando se tragara de un incendio, avisaron al retén de bomberos, los que con toda rapidez se presentaron en el punto citado, rompiendo el cierre, viéndose que en efecto el fuego se había ensañado de toda la parte alta de la tienda, almacén de abacería y salazones, lugar en que tenía el propietario don Vicente Olmos Zaroso el despacho.

A los pocos momentos de actuar la brigada de bomberos el fuego quedaba apagado por completo.

Las causas del siniestro se cree obedecen a un cortocircuito de la luz eléctrica. Ignórase la cuantía de las pérdidas.

Por lo concurrido del lugar y la hora de mucho tránsito, el incendio espació la alarma por todos aquellos alrededores.

Caidas.

En la calle de Sagunto y al intentar bajar de un tranvía, tuvo la desgracia de resbalar y caer José Gil Ramírez, de 24 años, soltero, produciéndose una herida de diez centímetros de extensión que interesa el cuero cabelludo, situada en la región occipital derecha; otra de forma esquelada y otra a colgajo, ambas en la región occipital izquierda y conmoción cerebral. Su estado se calificó de pronostico reservado.

Robo.

Los ladrones penetraron en el almacén de tejidos que en la calle de Ramilletes, número 1 y Mercado, 13 y 14, posee don José Gil Ramírez, llevándose por valor de unas dos mil pesetas en generos.

Farmacia A. Masía

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia

Productos de pureza garantizada

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO TERCERO

Don Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32.

Don Luis Vidal, Pi y Margall, 54.

Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.

Doña Julia Berenguer, Hospital, 8.

Hijos de don Francisco Torrens, Plaza Mercado, 75.

Don Saturnino Villarroya, Mar, 38.

POBLADOS MARITIMOS

Don Luis Burgueño, Libertad, 132.

Don Leopoldo Ciarana, Avenida del Puerto, 277.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

FRENTE AL MAR

ABIERTO TODO EL AÑO

CINES PATHE BABY. Ultimos modelos y nuevos precios. Casa Cuesta, Bajada San Francisco, 10.

El doctor Forcada ha reanudado su consulta de enfermedades de la Piel y Secretas. Jorge Juan, 7, entresuelo. De once a una y de siete a ocho.

PAPELERIA BOTELLA

San Vicente, 141

Libros de primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portaplumas, reglas etc.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent está en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el VIERNES PROXIMO, curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se lista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desordenamientos y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etcétera, etc.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Albacete, el día 2, en el hotel Francisquillo; en Almansa el día 3, en el hotel Comercio y en Játiva, el día 4, en el hotel Mallol, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

HERNIADOS, TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el viernes próximo, día 5 de Noviembre.

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT

Notas pueblerinas

Unas horas en Oliva

Hemos llegado a este pueblo en plena feria. Pudimos observar claramente que los agricultores, mejor dicho, los propietarios de naranjos aún no habían vendido sus cosechas pues la feria estaba muy desanimada. La cara compungida de los feriantes denotaba que allí no se acercaba nadie.

Fuimos al teatro Lírico, donde el empresario y dueño, don Leonardo Navarro, nos demostró una vez más que es hombre de un «empuje arrollador...» ¡¡Qué le importa al gran Leonardo Navarro que no haya en Oliva una peseta!! Muy por encima de esa «mezquindad» está el prestigio, el buen nombre de su teatro. En efecto, contrata para tres funciones una tontería de compañía, la que acudilla el notable Pablito Gorgé. El teatro ofrecía aspecto hermosísimo. Acudió bastante público. Representó la obra del maestro Guerrero «Los Gavilanes», cuya interpretación fué admirable.

En otro teatro actuaba Adela Margot, esa simpática y eterna «tobilleara», cuyo nombre es siempre garantía de éxito.

Al salir del teatro, dos de la madrugada, nos trasladamos a Denia en el auto de un amigo.

En Denia

La feria de Denia ofrece un aspecto desolador. Todo invita a llorar... La compañía de Ramón Peña dió en el teatro Cortis tres representaciones ante media docena de espectadores... El empresario Esteban Pérez guardará grato recuerdo de Peña y los suyos... Quizás en lo sucesivo preste algo de atención a los amigos. Se le advirtió que Peña y sus huéspedes constituían un conjunto deplorable y que iban de fracaso en fracaso.

En el Moderno actuaba una compañía de variedades titulada «Alma...» «¡Qué cursi, arma mía!» Doce señoritas de capa pintarrajada, piernas escuálidas y de voz agudatenta, constituían la parte más «trayente» de la «troupe». Hemos de hacer una salvedad. Una de ellas estaba «mejor cuidada». Cara fresca y vivaracha, caderas acentuadas y unas pantorrillas bastante recomendables.

Entre el sexo fuerte vimos tres tipos de los que se llaman «humoristas», capaces de enfriar los altos hornos en menos de un segundo...

Con esa gente, cómo es posible salvar un negocio?

Cuando aparezcán estas líneas estará actuando en este mismo teatro la compañía de Pablo Gorgé. ¡Eso, sí! Seguro estoy que se cuentan tantos llenos como representaciones.

¡¡Bueno está el publicito para que le tomen la cabellera!!

Politiquero

Dentro de breves días dejará la Alcaldía de Denia don Luis de Diego. Dicese que se encarga de la situación el ex diputado provincial maurista don Juan Torres Sala y que éste designará al alcalde. Suenan tres nombres. El joyero y teniente de alcalde don José Pastor; el jefe del partido maurista local y conocido abogado don Albino Carrió, y el administrador de don José Morand y abogado don Agustín Ramos. ¿Quién vencerá? Según los más parece ser que el señor Torres Sala se inclina hacia la candidatura del señor Carrió, que hasta la fecha ha sido el que mayor pruebas de entusiasmo y disciplina tiene dadas.

La conocida pena «Los Amargados» ha comenzado ya a emitir su opinión acerca de este próximo acontecimiento político, y uno de ellos, que ahora «chupa del bote» y que es el más lenguaraz, guarda el más riguroso silencio ante el temor de que el cocido se ponga a la altura del Mongó...

Paciencia, y esperemos acontecimientos.

SERRANO PATROCINIO.

APSEPTOBRON

(AMPOLLAS)

Cura Bronquitis, Bronquitis tétida, Bronco neumonías, Neumonías y todas aquellas con plicaciones bronco-pulmonares de la Grippe

Venta en Valencia:

A Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

LA VALLESA DE MANDOR
VINOS FINOS DE MESA
Depósito para la venta **CASA NAVARRO ZEA**
13, PASCUAL Y GENIS, 13
Teléfono 1.703 Servicio á domicilio

Clínica y Laboratorio Dental
SUCESOR DE J. REY
Tratamiento conservador de los dientes
Obturaciones — Amalgamas — Silicatos — Orificaciones
Incrustaciones de oro y porcelana — Coronas
Dientes artificiales — Aparatos fijos y móviles
Cauchú — Aluminio — Oro — Platino — Ligas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7
Los domingos, sólo de 9 a 1
Barcas, 3, y Moratín, 29

SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de una conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etcétera). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios ó sean 4,500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de Inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, ó sea menos de un céntimo y medio el cántaro de 10 litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, ó sean nueve céntimos y medio diarios, 300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, ó sean 19 céntimos diarios, 500 litros diarios por contador, al mes, 9'45, ó sean 31 céntimos y medio diarios, ó sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, á 0'45 céntimos los 1.000 litros, ó sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, á 0'40 céntimos metro cúbico, ó sean los CIENTO CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve á una; PAGO DE RECIBOS, de nueve á una y de tres y media á seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve á una y de tres y media á seis.— Los sábados, sólo de nueve á una.

Ayuntamiento

Habiendo sido abandonadas cuatro gallinas en la estación sanitaria de Jesús, el día 26 del actual, se hace saber que dentro del plazo de ocho días, contados desde el día de hoy, estarán a disposición del que justifique ser su verdadero dueño, en los Viveros Municipales, y una vez transcurrido este plazo, se dispondrá de ellas, entregándolas a un asilo benéfico.

Para cuidar de que sean cumplidas las disposiciones dictadas con motivo de la festividad de Todos-Santos, han sido designados los concejales señores Dauden y Adrián de la Fuente, para que presten servicio por la mañana en el Cementerio general, y los señores Ayora y Miquel para el del Cabañal y Grao. El Alcalde y los concejales señores Miralles y Guasp, visitarán el Cementerio general el día primero de Noviembre, por la tarde.

Recaudado el día 30 por arbitrios:
Carnes: Matadero general, 6.879 94 pesetas. Idem del Grao, 1.157 39. Idem del Cabañal, 593 35. Idem de Benimamet, 79 28. Estaciones sanitarias, 20.788 59. Examen de substancias, 6.056 02. Circulación rodada, 887. Extraordinarios, 1.939 93. Bebidas, 12.674 75. Total, 51.036 25.

De conformidad con las bases de sus respectivas emisiones, en los días que a continuación se indican y a las doce horas, se celebrarán en el próximo mes de Noviembre, los sorteos para la amortización de obligaciones municipales que corresponden al segundo trimestre del segundo semestre de 1926, presididos por esta Alcaldía o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de vocales de la Junta de Inspección o de la comisión de Hacienda.

Día 15, 64 sorteos por decenas para la amortización de 150 Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia.
Día 16, 19 sorteos para la amortización de 42 Obligaciones para el saneamiento de Pueblo Nuevo del Mar.

OLYMPIA
PROGRAMA:
EXPIACION
Ultima jornada de
La mendiga de S. Sulpicio
Una mujer y un tesoro
4 partes, por Harry Carey (Cayena)
Curiosidades Universal
EXITO:
MI MUJER Y YO
Comedia de sugestivo argumento, en 5 partes, por Irene Rich y Constante Bennet
Un millón por un bigote
Cómica, en 2 partes

ESLAVA
Hoy, FUNCIONES POPULARES
A las 6 tarde y 10 noche:
Los autores de mis días
Funciones para mañana
A las 6 tarde:
EL SONAMBULO
A las 10 noche:
El señor cura y los ricos
Martes 9, ESTRENO
MIMI VALDES
Con asistencia de su autor
Don José Fernández del Villar

LIRICO
HOY MARTES
A las 4'30 tarde y 9'15 noche:
El aplauso del mundo
Bona comedia, por Bebe Daniels
REVISTA PATHE EVA N.º 23
Discoantes aventuras del Gato Periquito
Exitos:
Peligros de un conquistador
Preciosa y divertida comedia, por Conrad Magel y Clara Winsor
La cura milagrosa
Graciosa comedia en dos partes
Jueves próximo:
MONTECARLO
Película extraordinaria

Teatros
TEATRO PRINCIPAL
Solemnidad artística
Grandioso concierto, que se celebrará el próximo martes, 9 del corriente, a las diez de la noche, por el eminente barítono Vicente Ballester, procedente del Metropolitan Opera House, de New-York, y las notables tiple, Matilde Revenga y Juanita Fabra.
PROGRAMA
Primera parte:
1.º Linda d'Chamounix, por la señorita Fabra.
2.º Voci d'primavera, por la señorita Fabra.
3.º Salve de amor, de la ópera «Tannhäuser», por la señorita Revenga.
4.º Restiann poi che, de la ópera «Manón», por la señorita Revenga.
5.º Camagüeyanas, por la señorita Revenga.
6.º Come le rose, por el señor Ballester.
7.º Tristeza, por el señor Ballester.
8.º Eri tu che macchiavi, de la ópera «Ballo in Maschera», por el señor Ballester.
Segunda parte:
1.º Guarani, por la señorita Fabra.
2.º Caro nome, de la ópera «Rigoletto», por la señorita Fabra.
3.º Pace mio Dio, de la ópera «Forcé del Destino», por la señorita Revenga.
4.º Los diamantes de la corona, romanza, por la señorita Revenga.
5.º Española y Valenciana, por la señorita Revenga.
6.º J'ai pleuré en reve, por el señor Ballester.
7.º The last Hour, por el señor Ballester.
8.º Prólogo de la ópera «Il Paggiaccio», por el señor Ballester.
Tercera parte:
1.º Variaciones d'Prhoe, por la señorita Fabra.
2.º L'Encantatrice, por la señorita Fabra.
3.º Selva opaca, de la ópera «Gui llermo Tell», por la señorita Revenga.
4.º I y 2 Bergerettes, por la señorita Revenga.
5.º Carceleras de las hijas de Zebedeo, por la señorita Revenga.
6.º Miralá bien, por el señor Ballester.
7.º Granadinas, por el señor Ballester.
8.º El paño (vieja danza murciana), por el señor Ballester.
9.º Cavatina Largo al factolum, de la ópera «Barbieri di Siviglia», por el señor Ballester.
Gran orquesta. Director, Lozano Graullera.

Teatrales
TEATRO APOLO
Beneficio de Nicolás Navarro
Nicolás Navarro, el notabilísimo primer actor y director de la compañía que con tanto éxito está actuando en este teatro, celebrará hoy su beneficio, poniendo en escena, a las seis tarde, por última vez, «Don Juan Tenorio» y por la noche, a las diez, la bonita comedia «El señor cura y los ricos», de la que hace una creación.
Hoy se pondrán de manifiesto las simpatías que este simpático artista cuenta en Valencia y si a eso añadimos que la butaca sólo costará dos pesetas y cincuenta céntimos la entrada general, no es extraño asegurar al animado que se ha de ver el teatro en ambas funciones.

Teatro Ruzafa
PARA HOY MARTES
A las 9'15 de la noche.
Extraordinario programa
El gracioso entremés
Quietos un momento
La aplaudida zarzuela
Los aparecidos
La obra de más éxito
Las mujeres de Lacuesta
Deslumbrante presentación

Hoy: BA-TA-CLAN :: Tarde, a las 3'45 Noche, a las 9'45
Dirección: J. FAS
Grandes atracciones
Selecto, escogido y atrayente programa
--- HOY, 40 EXITOS, 40
Exitos de J. CUEVAS, M. DIAZ, ROSARIO BURGOS, y FLOR TEMPRANA.
--- Hoy presentación por primera vez en España, de la gran atracción extranjera, RAY SISTERS, muy original.
--- Jueves día 4, nuevos e importantes debuts, entre ellos, ISABEL CAMACHO, GITANELA, MIS ALEXANDRA, y POUSSINET.
Hoy, éxito y gran triunfo de **GUERRITA** Aclamado el mejor

Gran Teatro
«Templo cinematográfico»
Cómodo, luminoso, perfumado
Incomparables tríos
GALLART y NAVARRO
Hoy martes PROGRAMA
TODO ESTRENOS
El amor, no quiere viejos
Dos actos
Amor y carburador
Elegante y divertida comedia de portiva, en cuatro actos, por la lindísima PAULETE VERGER
CONCIENCIA CONTRA LEY
Una film de originalidad suma, desentendiéndose en un motivo de realismo insuperable. Asunto desarrollado con fascinante fantasía, de gran atracción por su novedad. Creación de la hermosa MARY KID de la fa famosa marca, SASCHA Dos jornadas, completa
Min y Max, excursionistas
Chispeante comedia, en dos actos
NOTA: Hoy, DEBUT del incomparable TRIO MUSICAL señores NAVARRO (violin), MOLINA (Chelo) TEROL (piano), que alternará con el TRIO GALLART
Butaca, 0'75-General, 0'40
Jueves, reanunciación del intrépido caballista FRED THOMSON, en Palomita mensajera
Deliciosa comedia, reflejo de la vida aventurera americana, con sus mil incidentes cómicos, peligrosos y sentimentales
Viernes: ¡Entérese del estreno que hacemos!

GOBIERNO CIVIL

Aclaración de una noticia
En el Gobierno civil fué ayer entregada la siguiente nota:
«Según comunica el director de Sanidad del Puerto, resulta ser falsa la noticia dada por «Informaciones» y «Heraldo de Madrid», el día 30 del anterior, participando haber fallecido asfixiado por el gas ácido cianhídrico el marinero del velero italiano «Theodore L», que descendió a la bodega de dicho barco cianhídrico el día anterior.
La verdad de lo ocurrido es que el referido barco fué cianhídrico el día 29, a las diez de la mañana; que dicho tripulante, desobedeciendo las órdenes sanitarias, abrió una escotilla, a las once de la misma y sufrió los primeros síntomas de intoxicación, siendo auxiliado en la Casa de Socorro, reaccionando inmediatamente, y en estado satisfactorio pasó al Hospital a descansar hasta el día siguiente, que se reintegró a la tripulación del barco, el que se prepara para zarpar sin novedad.»

Trinquete de Pelayo
Esta tarde a las 3'30, se jugará un gran partido, tomando parte los pelotaris Fuster (hijo), Moliner y Miñana, rotos, contra Pallero, Bohigues y Aranda, astules.
A escalera cuerda, a 50 tantos.

EDEN CONCERT: TARDE, 3'15 NOCHE, 9'45
Dirección: J. FAS. Grandes atracciones. Muchos e interesantes éxitos, entre ellos A MARTINEZ, R. TEJADA, A. FRANCÉS y HERMANAS VEGAS.

CONCHITA MONREAL
Eminente estrella
Gran suceso
TERESITA IBARRA
Estrella coreográfica
Gran suceso
FLOR TEMPRANA
Escultural estrella frívola
Días laborables, tarde y noche, consumación en butaca, UNA peseta.

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 104. Entrada muy reservada por la escalerilla.
Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, número 50.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
A las 9,45 noche: Una tragedia en la noche.
TEATRO PRINCESA.
A las nueve noche: Don Juan Tenorio y El Nuevo Tenorio.
TEATRO APOLO
A las diez noche: Beneficio de Nicolás Navarro, El señor cura y los ricos.
TEATRO RUZAFÁ.
A las 9,15 noche: Quietos un momento, Los aparecidos y Las mujeres de Lacuesta.
ESLAVA
A las seis tarde y diez noche: Funciones populares. Los autores de mis días.
SALON NOVEDADES
A las 6,30 tarde: Els amors de Micalet y ¡Ya esic en ma casa! A las 9,30 y 11,30 noche: En el peccat va la penitència (estrenu) y ¡Ya esic en ma casa!
TEATRO MODERNO
A las 6,30 tarde: De la maieixa sanc y Tenorio Musical.
A las 9,45 noche: Tenorio Musical y En la cana o Asó es disfrutar.
A las 11,15 noche: En la cana o Asó es disfrutar y Tenorio Musical.
TEATRO REGIONAL
A las 6,30 tarde: La sanc del Señor y La tersera part del Tenorio.
A las 9,30 noche: La tersera part del Tenorio y Modistillas y 24 d' dants.
A las 10,15 noche: Modistillas y estudiants y La tersera part del Tenorio.
LIRICO
A las 4,45 y 9,15, cine.
OLYMPIA
A las 4,45 y 9,15, cine.
GRAN TEATRO
A las 4,45 y 9,15, cine.
BA-TA-CLAN
A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.
EDEN CONCERT (Barcas, 7.)
A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.
CINE IDEAL (Ruzafa).
De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematografía.

EL MILAGRO DE LOS LOBOS

Es la realmente obra CUMBRE del arte mudo, UNICA película que ha merecido el distinguido honor de haber sido proyectada en el TEATRO DE LA GRAN OPERA DE PARIS a precios elevadísimos con un SUCESO grandioso, así como está obteniéndolo en el mundo entero
En Barcelona se estrenó a cinco pesetas butaca y en Madrid fué presenciada por don Alfonso y doña Victoria
--- Esta última, en unión de la señora del embajador de Francia, cubrieron de flores el escenario
TODAS LAS SESIONES SE CONTARON POR LLENOS
Valencia podrá admirarla el próximo 8 de Noviembre en el TEATRO APOLO, y por su preciado temperamento artístico, emitirá su voto avalando los éxitos obtenidos hasta hoy por

EL MILAGRO DE LOS LOBOS

Lucha de hombres con lobos salvajes -- Todo real -- Nada de trucos

... POR TELEGRAFO Y TELEFONO ...

BARCELONA

El jefe de policía, restablecido
El jefe superior de policía salió ayer por primera vez a la calle después del accidente que sufrió días pasados cuando se dirigía en automóvil al palacio de Pedrabes.

Un novio infiel y aprovechado
Luisa Angeles ha denunciado al juzgado que al regresar de Francia con su novio le entregó a éste en la estación de Narbona 22.000 francos, quedando en que se verían en Barcelona, pero el novio no aparece por ninguna parte.

Campeonato de boxeo
La Federación Española de Boxeo ha señalado para el día 10 del actual el combate en el que ha de disputarse el campeonato de boxeo.

Atraco y agresión
Al pasar por la calle de San Beltrán el empleado de Teléfonos Joaquín Calvo, le salieron al paso varios individuos que se propinaron un garrotazo, dejándole sin sentido. Al volver en sí Calvo observó que le habían sustraído 200 pesetas.

Noticias del "An tonio López"

En las oficinas de la Trasatlántica se ha recibido un despacho telegráfico de la Habana anunciando que el trasatlántico "Antonio López" ha sido sacado sin novedad del lugar donde estaba varado a consecuencia del huracán de días pasados, quedando amarrado a una boya que tiene la Compañía en aquella bahía.

Vaya un empleado modelo

La policía ha logrado averiguar que el ex empleado de Corréos detenido cuando intentaba estafar al Estado 60.000 pesetas con unos pliegos de valores falsos, salió del penal del Puerto de Santa María el año 24 tras haber cumplido condena que le había impuesto la Audiencia de Barcelona por sustracción de 100.000 pesetas en valores declarados.

ARCES.

cer que estalle el alboroto, acudiremos al remedio de impedirles la entrada. Creo que el dictamen será favorable, dependiendo todo de la forma en que esté redactado el decreto.

Si nosotros no tuvimos inconveniente en acudir a las Cortes, donde tantas representaciones ilegítimas había, ¿por qué vamos ahora a variar de conducta?

Comprendo — añade — la actitud intransigente de los políticos, que ven frustrada con la Asamblea la esperanza de una restauración del antiguo régimen.

Nosotros no sentimos ese pleito, entre otras razones, porque no deseamos la vuelta a lo antiguo; es más, no queremos que vuelva y nos oponemos a su restauración.

Creo que hay que salir de la situación actual, y aunque parezca paradójico, las clases burguesas y conservadoras serán las que pidan en breve plazo el sufragio universal, y entonces iremos a las Cortes, porque, según manifestaciones oficiales, éste de ahora será un mero tránsito.

Carreras pedestres

Se celebró la carrera libre a pie organizada por la Ferroviaria, participando sólo 14 corredores, de los 133 inscritos. Venció Plácido Castejo.

La "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica una real orden disponiendo que la beca concedida a don Pascual Ruiz y Ladrón de Guevara sea transferida, a partir del primero del actual, a la Escuela profesional de Comercio de Valencia.

El caso de Pedret

El sábado, después de fallar la Federación Nacional el caso Pedret, favorablemente al Club Unión Sportiva de Sans, pero a condición de que la firma sin rúbrica de Pedret, que figura en la nómina del mes de Agosto, del Sans, sea la legítima, el señor Cabot salió en la misma noche para Barcelona.

Las irregularidades en quintas

Se ha dado por terminado el sumario que se instruye por irregularidades en quintas. Hay 23 procesados.

Envenenamiento

Esta mañana, Enrique Mitjavilla ha ingerido una pastilla de sublimado creyendo que era un medicamento para la tos.

Sesión preparatoria de la Asamblea de Maestros

Se celebró la sesión preparatoria de la Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros. Asistieron a ella representantes de toda España.

Fueron designadas las correspondientes comisiones encargadas del estudio de los diferentes temas. Esta tarde se celebrará la solemne sesión de apertura, discutiéndose interesantes temas.

El Día del Ahorro

Se ha celebrado en toda España la Fiesta del Ahorro con gran solemnidad. En Madrid el acto se ha celebrado en el local del Monte de Piedad.

Yanguas a Linares

Esta noche ha marchado Yanguas a Linares donde permanecerá varios días.

Otro telegrama a Mussolini

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Roma dando cuenta del atentado contra Mussolini.

Yanguas ha teleografiado al jefe del Gobierno italiano felicitándole por haber salido ileso del nuevo atentado que es el quinto que sufre.

A Aguilera le venden una finca

Se ha verificado la subasta de una finca que el general Aguilera poseía en Argamasilla para satisfacer la multa que le había sido impuesta por el Gobierno.

Muerto por un automóvil

En la plaza de Colón un automóvil conducido por Manuel Peláez atropelló a Agustín Moreno, de 15 años. Trasladado a la Casa de Socorro falleció a los pocos instantes. El chófer fue detenido.

La Unión General de Trabajadores celebra una reunión

Se reunió el comité de la Unión General de Trabajadores adoptando acuerdos para acudir al Congreso nacional de las organizaciones obreras previo conocimiento del decreto convocando a la Asamblea nacional consultiva.

Este Congreso decidirá la actitud de los obreros ante dicha Asamblea.

TOROS

VILLENA

Los novillos de Samuel Hermanos, mansurrones y difíciles. El rejoneador Antonio Navarro, villenense, defraudó a sus paisanos. Fue derribado por su segundo, no pudiéndole clavar rejón alguno.

Despachó regularmente a sus dos novillos Román Muntaner. Sacristán Fuentes se vio negro para acabar con sus enemigos, que eran de muchísimo cuidado.

Angel C. Carratalá aprovechó las condiciones de su primero — menos malo que los anteriores — y armó un alboroto toréandole (le capa y con la franja, agarrando una certera estocada entrando limpiamente.

Cortó la oreja y escuchó una ovación. En el que cerró plaza estuvo bastante bien.

Asamblea de Maestros

En la Escuela Normal de Maestros se celebró la sesión de apertura de la asamblea de la Confederación Nacional de Maestros.

Presidió el director de dicha Escuela. Se pronunciaron varios discursos. Seguidamente se celebró la primera sesión aprobándose la Memoria del comité ejecutivo concediéndosele un voto de gracias.

Se renovaron los cargos de la directiva.

Causura de la Asamblea provincial de Sanidad

A la una de la tarde de hoy se ha celebrado en el ministerio de la Gobernación la sesión de clausura de la Asamblea de Sanidad e Higiene.

Presidió el acto el inspector de Sanidad de Barcelona, señor Percial. Con asistencia de los representantes de todas las provincias se celebró en la tarde de hoy una reunión en el Colegio Médico, del personal de todos los institutos provinciales de Higiene.

Por los damnificados de Cuba

En diversas provincias de España continúa con gran éxito la suscripción abierta en favor de los damnificados por el huracán de la Habana.

La Asociación de la Prensa de Madrid ha enviado al embajador de Cuba un sentido oficio en el que expresa su sincero dolor en nombre de los periodistas madrileños, por la catástrofe de Cuba, que tantas víctimas ha causado en la hermosa isla.

Los campeonatos regionales de futbol

Debido a la lluvia suspendiéndose los anunciados encuentros de campeonato en Bilbao, Huesca, Murcia y Salamanca. Se jugaron únicamente los siguientes:

Madrid. — El Atlético venció a la Gimnástica por cuatro a uno.

Tolosa. — R. Unión de Irún cuatro, Tolosa dos.

Zaragoza. — El tular fue derrotado por el Iberia por dos goals a uno.

León. — La Cultural Leonesa se anotó una copiosa victoria sobre La Unión Deportiva de Salamanca por ocho a tres.

Vigo. — El encuentro entre el Celta y el Deportivo de La Coruña terminó con el empate a un tanto.

Avilés. — R. Sporting cuatro, Avilés dos.

Ferrol. — Racing cuatro Sporting uno.

Santander. — Partido amistoso. El Racing y el Arenas empataron a un tanto.

Partidos amistosos Barcelona

El domingo contendieron la R. S. de San Sebastián y los campeones españoles. Finalizó el encuentro con el resultado de tres a uno a favor del Barcelona.

En el match de ayer la R. Sociedad venció al Barcelona por tres tantos a dos.

Partidos del lunes

Madrid. — El Unión Sporting sucumbió en partido amistoso con el Racing por tres goals a uno.

Bilbao. — Jugóse el match amistoso suspendido el domingo entre el Athletic y el R. Madrid venciendo los bilbaínos por cuatro a cero.

EXTRANJERO

Franca

La permanencia de Abd-el-Krim en la isla de la Reunión

Paris. — El ministro de Colonias ha publicado una nota diciendo que conviene acoger con la mayor reserva las informaciones de diversos periódicos, relativas a la llegada y a la permanencia de Abd el Krim en la isla de la Reunión donde ha sido internado.

Nuevos pozos de petróleo

Montpellier. — En la zona de Gabien han sido aforados dos nuevos pozos de petróleo: uno, el número 14, ha dado un producto de dos metros cúbicos en doce horas de explotación, y el 15, que surgió durante igual espacio de tiempo, 35 metros cúbicos.

Estos nuevos resultados, muy halagüeños, corroboran las afirmaciones de los ingenieros y dentro de unos meses se podrá decir con exactitud el producto que podrá rendir el subsuelo de Gabien.

El escultor Blay

Paris. — A la sesión celebrada esta tarde por la Academia de Bellas Artes, ha asistido el escultor español Miguel Blay, director de la Academia Española de Roma y miembro correspondiente de la de Bellas Artes de Paris.

Los congresistas de aeronáutica descubren una lápida en Toledo

Toledo. — El domingo, a la una y media llegaron a esta capital los asambleístas del Congreso de Aeronáutica. Les acompañaban don Alfonso de Orleáns y el ministro de Estado.

En la estación fueron recibidos por las autoridades locales. Desde la estación los congresistas se trasladaron a la iglesia de San Román, donde reposan los restos de Fray Bartolomé Lorenzo de Guzmán, precursor de la aviación, que se remontó en globo en el año 1709.

Sobre el sepulcro fué descubierta una lápida en bronce que los asambleístas dedican a la memoria de Fray Bartolomé. Se pronunciaron varios discursos.

Los congresistas visitaron después la Catedral Primada y la iglesia de Santo Tome y además dieron un paseo por los alrededores de la ciudad.

A las cinco y media de la tarde los excursionistas salieron para Madrid en el mismo tren especial que les había trasladado a Toledo.

Los temporales

Continúan registrándose temporales en muchas provincias.

En Sevilla se ha colocado en la Torre del Oro la bandera negra indicadora de que el puerto se ha cerrado.

En Triana se han tomado precauciones en previsión de inundaciones. Finalmente parece ha aminado el temporal.

Málaga. — Violentísima tempestad de agua, granizo, relámpagos y truenos cayó sobre la ciudad. Se han desbordado algunos arroyos.

La calle de la Soledad está inundada, alcanzando el agua medio metro. El río Guadalmediana presenta imponente aspecto.

En Vélez-Málaga también descargó tormenta.

Cayeron muchas chispas y granizo. Han quedado destruidas las cosechas de caña, patata y hortalizas.

Los espectáculos se han suspendido. Los tranvías suburbanos no circulan a causa de desprendimientos de tierras.

Las labores del campo están paralizadas.

Valladolid. — Lluve torrencialmente. El río Pisuerga crecidísimo.

Marruecos

Parte de guerra

Reina fuerte temporal en toda la zona estando cubierta de nieve la cumbre del Yebel Haman.

Esto determina grandes interrupciones en las comunicaciones y destrozos en los campamentos en cuya reparación se trabaja activamente.

Sin más novedad en la zona de protectorado.

El conflicto obrero de Tánger

Tánger. — Continúa en el mismo estado el conflicto planteado con la huelga de los obreros del ramo de construcción.

En la última reunión celebrada con el administrador señor Ruiz, se trató de que el trabajo sea por horas hasta que la asamblea legislativa resuelva sobre el particular.

M. SERRANO

En los círculos militares ingleses opinan que este nuevo modelo servirá muy eficazmente a la infantería en los reconocimientos.

MADARIAGA

Italia

Se frustra otro atentado contra Mussolini

Resulta ileso el duce y el agresor muere horriblemente a manos de los fascistas

Bolonia. — El domingo por la tarde a las seis menos veinte, y cuando el presidente del Consejo italiano señor Mussolini se dirigía a la estación, un desconocido disparó un tiro de pistola, que partió la banda de San Maurizio y un trozo del uniforme del Duce y atravesó luego la manga del «chaqué» del acaide de Bolonia que acompañaba a Mussolini.

Durante el momento de confusión que siguió al atentado, el autor del hecho fué linchado por los fascistas exasperados.

El señor Mussolini, completamente ileso, hizo detener algunos insantes el automóvil, y después continuó hasta la estación.

En la plaza se apeó el presidente y pasó revista a un batallón de marinos y a numerosos oficiales de la milicia fascista y del ejército.

Después el señor Mussolini entró en la estación, donde le esperaba su familia, con la cual salió en tren con dirección a Sorli.

Bolonia. — Se conocen nuevos detalles del atentado de que fué objeto el presidente Mussolini.

El criminal logró colocarse en primera fila entre la muchedumbre, y al pasar el automóvil presidencial se adelantó algo e hizo fuego con una pistola que disimulaba en un bolsillo.

En el instante mismo, un cabo de carabineros y algunos fascistas se arrojaron sobre el criminal, el cual, atezado por ellos, no pudo hacer más disparos, como evidentemente era su intención.

El proyectil fué hallado en el automóvil del Duce y entregado a las autoridades.

Como ya se ha dicho, el criminal murió a manos de fascistas.

Su cadáver fué trasladado a la dirección de policía.

En los bolsillos de la ropa que llevaba la víctima no fué hallado documento alguno que pudiera permitir su identificación.

En el cuerpo se apreciaron señales de estrangulación y 14 heridas de puntal profundísimas.

Se calcula que entre el momento de cometerse el atentado y el de la muerte del criminal no transcurrió más que minuto y medio.

Mussolini, tan pronto como llegó a la estación se apeó del coche y arrojó a los oficiales allí reunidos.

Después, ya en el andén, conversó el Duce con las personas que le rodeaban.

Bolonia. — El señor Mussolini salió a las seis menos cuarto de la tarde, en tren especial, con dirección a Sorli.

Sorli. — A las siete de la tarde llegó a esta ciudad el presidente del Consejo señor Mussolini, acompañado de su familia, siendo objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo.

Victor Maimel fe telegrafió diciéndolo que se había enterado con indignación del atentado y fe felicitaba por sí y en nombre de su familia, por haber salido ileso de la agresión.

Roma. — La banda que llevaba sobre el pecho el presidente Mussolini fué partida a la altura del corazón por el proyectil.

En Roma la noticia del atentado ha producido enorme sensación.

El Papa ha felicitado a Mussolini por haber salido ileso del atentado.

Detalles relacionados con el viaje y atentado a Mussolini

Roma. — El presidente Mussolini, acompañado del ministro de Obras Públicas marchó a inaugurar el ferrocarril Reggio-Emilia.

Primamente, en automóvil marchó a Pieve Gualtieri, en cuya población se dedicó a la enseñanza hace años.

Visitó 1.5 trabajos agrícolas en una extensión de 14.000 hectáreas. Recorrió numerosos pueblos, terminando en Reggio, donde inauguró obras ferroviarias.

Luego, en el teatro Ariosto, discursó diciendo que deseaba dar comienzo al quinto año del actual régimen, inaugurando personalmente los trabajos en beneficio de la Agricultura, que honra sobremanera a la nación.

Afirmó que el régimen fascista pasará a la historia por sus obras prácticas ya que ha realizado una moderna transformación efectiva tanto en la parte material como en la moral.

... Siguen los telegramas ... en la otra plana ...

Dentro de diez años—agregó—no conocerá nadie a nuestro país porque...

Después de declarar que actualmente reina ya indiscutible la convicción de que el régimen fascista es inmejorable...

Mussolini, vistiendo uniforme de comandante de la milicia a través de las calles de la ciudad.

Dentro de la plaza central revistó a los Camisas negras discursando.

«He querido—dijo—que este año la celebración de la Marcha sobre Roma tenga su coronamiento en Bolonia. Esta manifestación sobrepasa por su carácter y significación a todas las precedentes.

Es el pueblo en armas que otorga su consentimiento lleno de entusiasmo al régimen fascista. Es el pueblo entero que está dispuesto a seguirme donde quiera.

«Camisas negras: Alzad en alto vuestros fusiles—exclamó el presidente levantándose sobre los esribos— que el mundo entero vea este bosque de bayonetas y sienta la pulsación de nuestros corazones decididos e invencibles.»

Las palabras de Mussolini fueron acogidas con grandes aplausos.

Terminándose éste, el presidente montó en un automóvil y marchó a la estación.

Durante este trayecto se realizó el atentado en la forma ya descrita.

Roma. Mussolini ha telegrafiado al jefe de los fascistas de Bolonia, desde Roma, diciéndole que le envía la banda de San

Mauricio, tras pasada por el balazo del criminal y termina diciendo: «Nada me ocurrirá hasta que mi obra esté terminada.»

Quién era el autor del atentado contra Mussolini

Roma.—El autor del atentado contra Mussolini, ha sido identificado.

Se trata de un joven de 15 años, llamado Anteo Zampodi, perteneciente a una familia muy honrada de Bolonia.

Ha sido identificado por el propio padre, quien preocupado por la ausencia de su hijo, salió a buscarle por la ciudad, y no encontrándole, tuvo un triste presentimiento.

Entonces dirigióse al retén de policía, donde al serle presentado el cadáver del muchacho, reconoció en él a su hijo.

Hoy se han practicado numerosas detenciones, a las que se concede gran importancia.

Las autoridades guardan gran reserva acerca de este asunto.

De todas las partes del mundo se han recibido en Roma millares de te-

legramas felicitando a Mussolini, por haber salido ileso del atentado.

El secretario general del fascismo ha lanzado una proclama, que termina diciendo:

«El asesino ha sido lynchado en el acto. Se ha cumplido la primera parte de la justicia. Ahora vamos contra los cómplices.»

Otro ciclón, aunque no de importancia.

Acacio.—Un ciclón de extraordinaria violencia, ha soplado la noche pasada sobre Acacio y su región.

Cayó abundante granizo; algunas de las piedras llegaron a pesar 200 gramos.

Quedaron rotos la mayoría de los cristales de la ciudad.

FORRES

Holanda

Partido internacional

Amsterdam.—Jugóse partido entre los equipos de Holanda y Alemania.

El encuentro, que despertó gran expectación, resultó muy duro.

Lo presenciaron más de 30.000 espectadores.

Venció Alemania por tres a dos.

Noruega

El explorador Amundsen ha sido robado

Oslo.—Se anuncia que el explorador Amundsen ha sido objeto de un robo de considerable importancia.

A su regreso del Polo, Amundsen dejó en América del Norte todo el material precioso de la expedición acondicionada en 200 cajas.

Ahora acaba de recibir las cajas en cuestión y al desembalarlas ha notado, con la consiguiente sorpresa, que todo el material que contenían ha desaparecido y en su lugar estaban rellenas de periódicos viejos, hierros y maderas.

La policía ha practicado averiguaciones por las que ha deducido que el robo se ha cometido en Norteamérica. Se ha avisado a la policía de aquella nación que está procediendo activamente a averiguar el paradero de dicho material.

América

Una exhibición de Uzcudun en la Argentina

Buenos Aires.—Paulino Uzcudun realizó una exhibición con Ferrara. La presenciaron millares de personas.

Durante los tres rounds que duró la exhibición Uzcudun demostró una gran combatibilidad, siendo muy ovacionado.

Las elecciones en Norteamérica

Washington.—Las elecciones dan lugar a un combate extremadamente severo entre republicanos y demócratas.

En Nueva York el éxito del candidato demócrata, se da por seguro.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 11

SENORA: SI QUIERE USTED CONSERVAR ... SUS ROPAS, LAVELAS CON JABON FORTUNA

y se convencerá de su pureza, pues no contiene adulteraciones ni materias que estropeen las manos. Forma en el acto mucha espuma, lo que no impide su dureza, que le da una duración como ninguno. De aceite puro de coco, puede sin temor lavar las piezas más delicadas.

QUIEN LO PRUEBA UNA VEZ LO ADOPTA PARA SIEMPRE. ESTE ES SU MEJOR ELOGIO

Fabricante: JOAQUÍN DAGANZO, Valencia - FABRICA: Calle Antonio Suárez, 14



Sucursal COPPEL

RELOJERÍA JOYERÍA Contado Plazos



M. Z. A. EL RELOJ DE GRAN PRECISIÓN

Bajada San Francisco, 15, 1.º

¡MADRES!

No dejéis de dar a vuestros hijos

durante el período de la dentición, la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Con este maravilloso preparado echan los niños su dentadura sin peligro ni molestia. Cuando observéis a los niños tristes, con la piel ardorosa y la boquita seca, dadles inmediatamente la DENTICINA y al día siguiente les veréis completamente bien.

LOCAL

Alquiler espléndido local, propio para industria, almacén, garage, cine, etc. RAZÓN: VINATEA, 7, principal

¡NARANJEROS!

Precintos marca VICTORIA para cajas de frutas, patente número 94.526. Depositario en Valencia: FRANCISCO ALEIS Gran Vía Ramón y Cajal, F. A, teléfono 1209, y en Castellón de la Plana: MIGUEL ARRUFAT, calle de Pérez Galdós, 8 y 10. No comprad precintos sin antes consultar precios

EMPRESA DE NAVEGACION

Ibarra y Compañía S. en C.



SERVICIO RAPIDO EL VAPOR CABO CERVERA

saldrá de este puerto el 1.º de Noviembre, para Tortagona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE EL VAPOR CABO CULLERA

saldrá de este puerto hoy 2 de Noviembre para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Motril, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Gijón, Avilés, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, N.º Grao.—Teléfonos números 203 y 198.

LIQUIDACION POR DISOLUCION DE SOCIEDAD EN LOS ALMACENES "EL CID" PLAZA CASTELAR, 10 Recibidas las NOVEDADES y terminada la remarcación de precios, presentamos la LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS :: :: :: SEÑORAS: nunca comprarán ustedes PIELES con tanta oportunidad.

Table with 4 columns: Brand name, Price in pesetas, Brand name, Price in pesetas. Includes Renard imitación, Renard chacal, Renard crocé, Renard Canadá, Renard sitka, Renard Alaska, Renard argenté, Renard mongol.

Mongolias, echarpes y cuellos niña a precios de fábrica

Desafiamos toda competencia en LANERIA

Table with 2 columns: Item description, Price in pesetas. Includes Da vetinas, Rombos, Pañetes, Pant asfias, Corte traje lana, Corte traje estambic, Corte gabán, Jersey.

En ASTRAKANES e imitación a pieles, precios asombrosos

¡Como nadie! ABBIGOS CONFECCIONADOS desde 22 pesetas, y a la medida, desde 50 pesetas

COMPARE y DEDUZCA los precios en piezas de tela blanca

Table with 4 columns: Piece name, Price, Piece name, Price. Includes Pieza EL CID, Pieza de 20 metros Toté, Pieza de 20 metros Buitre, Pieza de 20 metros Buitre, Pieza de 20 metros Manola azul, Pieza de 20 metros Manola dorada.

y toda la diversidad de artículos de la casa a precios de liquidación SECCION SASTRERIA PARA CABALLEROS

Nuestro gabán confeccionado a 70 pesetas es el más ventajoso

Corte traje, desde 14 ptas. — Corte gabán, desde 20 ptas.

Trajes a la medida a precios sin competencia

Camas de hierro.—Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Se vende

un edificio en la calle de Angel Guimerá, número 31 (antes Arrancapiques), con una nave central de 200 metros cuadrados...

En Burriana

Se venden solares en el paseo junto a la fábrica de serrar madera de don Bautista Chordá.

Se venden

dos fincas por pisos, propias para obreros. Se darían baratas con facilidades para el pago. Informaran en Torneo del Hospital, 41, bajo.

Bicicletas

Vendemos usadas a 50, 75 y 100 pesetas y nuevas desde pesetas 185, de marca garantía.

Carnicería

Se traspasa en punto céntrico. Razón: Calle de Carniceros, 18, bajo; de una a tres.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de miltos y se hacen cambios y reformas. Precios barator.

Caridad

En la calle de Ribera, 28, 2.º, viven una infortunada madre e hija, sin recurso alguno, que agradecerán de las personas caritativas una limosna con que aliviar su situación.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Formentera, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA y CANARIAS con salidas de Valencia el 1.º, 15 y 29 de Octubre, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.

LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Ceuta.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 56 del Grao

¿CALLOS?

No sufra usted de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado UNGÜENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita más callos que el UNGÜENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías 150 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, núm. 8, Madrid

¡SEÑORA!

Use usted colonia y perfume

"MIL FLORES"

EL MAS INTENSO Y DELICIOSO

Ello le proporcionará un sello de aristocrática distinción, y será un encanto más que añadir a las muchas gracias que su natural belleza atesora.

Venta al granel, en la Droguería de "La Campana"

Jabonería Nueva, 7, VALENCIA

PULIMENTADORES

GOMA LACA BLANCA, LEGITIMA INGLESA CLASE SUPERIOR GARANTIZADA Recién recibida

Consulte precio, en la DROGUERÍA DE "LA CAMPANA" Teléfono 19 02 (frente a la calle de los Angeles)

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones Ahorrará dinero, comprando en

CASA LACALLE

Taller y depósito: Hornos del Hospital, número 5 (junto a la plaza del Pilar)

Linea regular de vapores

entre España y Noruega

DOS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el vapor

BRAVO I sobre el 8 de Noviembre próximo.

Con destino a Oslo y demás puertos del Este y Sur de Noruega, cargará el buque motor

SEVILLA

y con destino a Bergen, Stavanger y demás puertos del Oeste y Norte de Noruega, cargará el buque motor

SEGOVIA

Ambos vapores tomarán el cargo simultáneamente sobre el 20 de Noviembre próximo.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Mesas de mármol

slitas, mesas y veladores para café, tabac y se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos: haynerías, barriles, escaparates, bucatas, puertas de cristales, coladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 41

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valas para despacho y todos los muebles para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Juguetes

alemanes y del país, mustales y mecánicos. Gran surtido hallarán en CASA TORRES, Barceoneta, 8, junto camisería Gaborino.

Trajes

Los que mejor sienten, por su buen corte, los hace Tolle, y pone buenos forros, por 35 pesetas. Cerroj ros, 7, 1.º

Enseño

a conducir automóvil de nociones de mecánica y a manejar la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, Garage Turia, Gran Vía, 48.

Compro finca

de 80 a 100.000 pesetas, situada desde el Mercado Central hasta la Estación del Norte, sin intervención de corredores. Ofertas por escrito, a Vicente Climent, calle Beata, número 1, 2.º, 1.º

SEMANA DE MANTAS

ALMACENES HIJO DE TOMAS MAIQUES MORATIN, 3

Del 2 al 10 de Noviembre, venta en la NUEVA SECCION AL DETALL de mantas de lana y algodón para cama, mantas de viaje, mantones de lana y pelo, bufandas lana, pelo, astracán, seda y Pirineos; pañería gamuzas señora y géneros de punto.

VERDADEROS PRECIOS DE FÁBRICA